Заседание городской рабочей группы по введению ФГОС

«УУД. Механизм формирования и оценки»

25.01.13г.
В работе приняли участие учителя 1-4 классов школ города. Цель заседания – определить, в какой степени учителя способны организовать условия для инициирования учебной деятельности младших школьников на уроке и во внеурочной деятельности.

Покрышка Е.Г. выступила по теме «Роль УУД в современной парадигме образования».  Новый Стандарт образования указывает конкретные инструменты перехода к формированию личностных качеств обучающихся:
· изменение метода обучения (с объяснительного на деятельностный); 

· изменение оценки результатов обучения (оценка не только предметных ЗУН, но и, прежде всего, метапредметных и личностных результатов); 

· изменение системы аттестации учителей (оценка качества управления учебной деятельностью учащихся); 

· изменение системы аттестации школ (оценка качества организации перехода школы к реализации ФГОС НОО). 

Н.Н. Флягина выступила по теме «Понятие об УУД». Кратко осветила функции УУД и их виды. Универсальный характер учебных действий проявляется в том, что они носят надпредметный, метапредметный характер; обеспечивают целостность общекультурного, личностного и познавательного развития и саморазвития личности.

Скурстенис О.В. выступила по теме «Формирование навыков самооценки младших школьников». В выступлении были отражены способы оценивания деятельности школьников в образовательной системе «Школа 2100». Цель: осознание учащимися своей УД (учебной деятельности), самооценка результатов деятельности своей и всего класса.
Н.Л.Гринберг. « Проектная деятельность как одна из форм формирования УУД». Представила собственный опыт организации проектной деятельности в классе. 

Л.П. Бочарова, Е.П. Фатерина. «Формирование рефлексивных способностей и оценочной самостоятельности учащихся начальной школы». Учителя предложили собственный опыт формирования рефлексии в совместной деятельности с учеником.
Л.П. Байчурина. «Формирование УУД во внеурочной деятельности». Коммуникативные универсальные учебные действия обеспечивают социальную компетентность и учёт позиции других людей, партнёров по общению или деятельности; умение слушать и вступать в диалог; участвовать в коллективном обсуждении проблем; интегрироваться в группу сверстников и строить продуктивное взаимодействие и сотрудничество со сверстниками и взрослыми.
Поддубная И.А. выступила по теме «Приёмы работы с интерактивной доской». 
Выводы.

Учебная деятельность – самостоятельная деятельность ученика по усвоению знаний, умений и навыков, в которой он изменяется и эти изменения осознаёт.

Учебная задача (чему? зачем?) – цель, которую перед собой ставит ученик.
Учебное действие (как?) – система существенных признаков понятия или алгоритм.

Самоконтроль (правильно?) – определение правильности выполненного действия.

Самооценка (хорошо? можно лучше?) - определение степени соответствия эталону или качества выполненного действия.

Формирование УУД во многом зависит не только от учебно-методического комплекта, но и от педагогически  правильного  взаимодействия  учителя  и  ученика,  эффективности  их  коммуникативной деятельности.
Руководитель городской рабочей группы по введению ФГОС                Покрышка Е.Г.
