Анализ работы городской рабочей группы по сопровождению и поддержке детей, имеющих повышенные образовательные потребности, за 2012-2013 учебный год.

Руководитель рабочей группы  -  Журавлева Т.В., методист МУО «ИМЦ»  

В  целях совершенствования системы работы с одаренными детьми  с сентября 2012 г. в городе была создана рабочая группа по сопровождению и поддержке детей, имеющих повышенные образовательные потребности, в состав которой вошли педагогические и руководящие работники муниципальных образовательных учреждений.  
Цель: совершенствование системы сопровождения и поддержки мотивированных и способных  обучающихся в условиях муниципальной системы образования  

Задачи на 2012 – 2013 учебный год:

- обеспечение взаимодействия МОУ по реализации мероприятий Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов;
 - организация мероприятий муниципального уровня по сопровождению и поддержке мотивированных, способных и талантливых обучающихся;
- создание базовой модели сопровождения и поддержки молодых талантов, реализация которой позволила бы каждому ребёнку получить свой шанс,  развить свою одарённость, применить свой талант.

В целях поддержки исследовательской деятельности, активизации интеллектуальной, познавательной, творческой инициативы школьников, усиления внимания к вопросам развития системы работы с одаренными детьми,  в городе проводятся  интеллектуальные турниры и конкурсы исследовательских работ младших школьников, ежегодное интеллектуально-творческое состязание старшеклассников «Ученик года», научно-практическая конференция «Россия: новое тысячелетие» для обучающихся 5-11 классов. 

В 2012/2013 учебном году на конференцию представлено тридцать девять исследовательских работ обучающихся школ города. 

Впервые в качестве почетных гостей и в качестве членов жюри приняли участие в конференции представители Кольского филиала ПетрГУ.
26 участников конференции награждены дипломами комитета по образованию и денежными премиями.

Лучшие исследовательские работы (9 работ), рекомендованные на участие в Молодежном научном форуме Северо-Запада России «Шаг в будущее» в  2013/2014 учебном году, были представлены вниманию публики.              В течении 2-3 минут авторы работ рекламировали свои работы, где отразили значимость и важность исследования, полученные результаты и перспективы.
В ноябре 2012 года в мероприятиях форума приняли участие 7 школьников МОУ ООШ № 21 и 1 обучающийся школы № 4. 
 Лауреатами X Регионального соревнования юных исследователей «Будущее Севера. ЮНИОР» (далее Региональное соревнование) признаны 3 обучающихся школы № 21:

- Чеканов Михаил, научный руководитель: Чеканова Г.Л., методист МУО «ИМЦ»; 
- Райтер София, научный руководитель: Плаксина Т. И., учитель иностранного языка  МОУ СОШ № 13;
- Попова Анастасия, научный руководитель: Аркатова Н. Л., учитель русского языка и литературы  МОУ ООШ № 21.
 Двое участников отмечены специальными призами:

- Каньшина Анна, обучающаяся школы № 4, научный руководитель: Киселева Т. В., учитель изобразительного искусства  МОУ СОШ № 4;
- Цыганов Иван, обучающийся школы № 21, научный руководитель: Прокопенко Н. И., учитель математики  МОУ ООШ № 21.
Победителем Регионального соревнования стала Гончарова Ирина, обучающаяся 8 класса  школы № 21, научный руководитель: Гончарова Е. А., учитель математики МОУ ООШ № 7.
Ирина завевала признание членов жюри не только Молодежного научного форума Северо-Запада России «Шаг в будущее» в г. Мурманске, но и жюри  Российского научного форума юных исследователей «Шаг в будущее» в г. Москве (февраль 2013). Гончарова Ирина является обладательницей диплома 1 степени победителя Соревнования, медали абсолютного победителя Соревнования и  единовременной стипендии за высокие научные результаты, признана абсолютным победителем XI Российского соревнования юных исследователей «Шаг в будущее, ЮНИОР».
Ежегодно организуется и проводится муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников,  где принимают участие до 400 обучающихся школ города. 

В 2012/2013 уч.г. в 17 предметных олимпиадах приняли участие 456 школьников 7-11-х классов из 7 общеобразовательных учреждений города (в том числе 26 обучающихся из государственного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 151»

По итогам городских предметных олимпиад  I место присуждено 42 обучающимся, II место присуждено 42 обучающимся, 47 участников заняли почетное III место. 36 школьников ОУ города поощрены за нестандартный подход к выполнению определенных олимпиадных заданий по разным предметам. 

Доля победителей и призеров в общей численности участников олимпиады общеобразовательного учреждения:
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Максимальное количество призовых мест завоевали: 

- Сирица Федор, обучающийся 8 класса МОУ СОШ № 4;

- Романова Елена, обучающаяся 10 класса МОУ СОШ № 13;

- Соглаева Алевтина, обучающаяся 9 класса МОУ ООШ № 21;

- Чеканов Михаил, обучающийся 8 класса МОУ ООШ № 21. 

35 школьников стали участниками регионального этапа всероссийской олимпиады школьников (6 из них приняли участие в 2х и более олимпиадах). 

Победителями и призерами признаны:

 - Соглаева Алевтина, 9 кл. школа № 21, победитель по основам безопасности жизнедеятельности (педагог – Перепелкина Лариса Александровна);

- Романова Елена, 10 кл. школа № 13, призёр по литературе (педагог - Ефимова Раиса Ивановна).

Впервые обучающиеся школ города (МОУ СОШ № 4, 22, МОУ ООШ № 21) стали участниками II Областного интеллектуального турнира для школьников «Гуманитарная битва», состоявшегося в феврале 2013 г. в г. Апатиты на базе Кольского филиала Петрозаводского государственного университета. Членами жюри отмечена самая высокая активность школьников нашего города. По результатам турнира победителями и призерами стали: 
- Ягудин Ратибор, 11 кл. МОУ СОШ № 4, 1 место в индивидуальном решении творческих заданий в очном конкурсе "Фронтовые баталии", педагог Антюх Л.А.;

- Аркатова Анастасия, 8 кл. МОУ ООШ № 21, 3 место в заочном конкурсе эссе - "Разведка боем", педагог Аркатова Н.Л.;

- Корнеева Анастасия, 11 кл. МОУ СОШ № 22, 1 место в командном зачете очного конкурсного испытания   "Генеральное сражение", педагог Корнеева Н.Ю.;

- Лях Виталий, 9 кл. МОУ СОШ № 22, 2 место  в командном зачете очного конкурсного испытания "Генеральное сражение", педагог Корнеева Н.Ю.;

 - Забавчик Надежда, Мошникова Александра, 11 кл. МОУ СОШ № 4, 3 место  в командном зачете очного конкурсного испытания  "Генеральное сражение", педагог Тихомирова Е.А.; 

- Мухортова Диана, 11 кл. МОУ СОШ № 4, специальный приз членов жюри в командном зачете очного конкурсного испытания  "Генеральное сражение", педагог Антюх Л.А..  

Обучающийся 6 класса МОУ СОШ № 22 Антон Маляревич (педагог Корнеева Н.Ю.) стал призером среди обучающихся, студентов и педагогов XVI Межрегиональной научно-практической конференции, проходившей в апреле 2013 года в г. Апатиты (Кольский филиал ПетрГУ). 
В мае 2013г. состоялось, ставшее традиционным, интеллектуально-творческое состязание «Ученик года – 2013». За почетное звание “Ученик года” боролись:
-  Пареная Анастасия, 9 кл., школа № 7;

- Соглаева Алевтина, 9 кл., школа № 21;

- Вымятнина Ксения, 10 кл., школа № 13;

- Оголев Артем, 10 кл., школа № 22;

- Леонова Виктория, 11 кл., школа № 4.

По итогам конкурсных испытаний почетное звание «Ученик года-2013» присвоено Вымятниной Ксении, звание «Вице-ученик года-2013» Оголеву Артему.
Осуществляется поддержка талантливых детей и учащейся молодежи. 10 обучающимся ежегодно присуждаются стипендии Администрации города Оленегорска с подведомственной территорией. В 2012/2013 обладателями стипендии стали:

- Сирица Федор, 8 кл. школа № 4;  

- Гончарова Ирина, 8 кл. школа № 21;  

- Гайнулин Никита, 4 курс  ГООУСПО «ОГПК»;

- Скударнов Алексей, обучающийся МОУ ДОД "Музыкальная школа";

- Каньшина Анна, 8 кл. школа № 4;
- Орешин Роман, обучающийся МОУ ДОД «ДЮСШ»;

- Сорокин Станислав, обучающийся МОУ ДОД «ДЮСШ»;
- Зенова Татьяна, обучающаяся МОУ ДОД «ЦВР»; 

- Романова Елена, 10 кл. школа № 13;
- Вершинин Вячеслав, 6 кл. школа № 4.
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