Анализ работы городской рабочей группы по внедрению дистанционных технологий в образовательную деятельность муниципальных общеобразовательных учреждений за 2012-2013 учебный год.

Руководитель рабочей групп  -  Чеканова Г.Л., методист МУО «ИМЦ»  
В соответствии с планом работы МУО «ИМЦ» и с целью совершенствования работы педагогического корпуса в 2012-2013 учебном году была создана рабочая группа по внедрению дистанционных технологий в образовательную деятельность муниципальных общеобразовательных учреждений.
Задачи на 2012 – 2013 учебный год:

- разработка методических рекомендаций по созданию программ дистанционных курсов;

создание каталогов интернет-сервисов, программ, которые можно использовать в ДО (в том числе предметных);

- изучение различных аспектов применения ДО для решения задач образовательного процесса;

- апробация интернет-платформ для организации работы дистанционных курсов или элементов  дистанционного обучения;

-обобщение опыта работы проектной группы: проведение семинара – практикума для учителей школ города.
Приоритетные направления в работе:

 - апробация внедрения инновационной формы обучения – ДО;

- методические рекомендации по разработке рабочих программ дистанционных курсов;

- выявление и апробация интернет-платформ для организации работы дистанционных курсов или элементов  дистанционного обучения; других задач образовательного процесса.

В целях развития системы дистанционного взаимодействия между педагогами и обучающимися, помощи в организации дистанционного преподавания предметов школьного курса организованы и проведены 3 обучающих практических рабочих заседаний группы  по различным аспектам работы в  СДО Moodle, по запросам разработаны инструктивные материалы для работы в системах дистанционного обучения.
В рамках работы  по дистанционному образованию и поддержке предметных  интересов обучающихся функционируют сайты для дистанционного контроля знаний и умений обучающихся на основе СДО Moodle: ресурс по математике и информатике, по физике; для дистанционной подготовки к олимпиадам по географии, по истории разработаны сайты  на основе Интернет-ресурса Google.

Разработаны сайты ГМС учителей филологического цикла, учителей математики и информатики. Созданы и функционируют сайты: дистанционного конкурса по информатике и ИКТ «ИнфоКоТ», по математике «Юный математик».
В 2012-13 учебном году проведены городские дистанционные конкурсы по информатике и ИКТ «ИнфоКоТ», по предметам естественно-научного цикла «Бумеранг».

Проведен городской семинар-практикум для  школьных администраторов автоматизированной информационной системы «Электронная школа». 
Осуществляется систематический мониторинг и обработка информации по:

- работе общеобразовательных учреждений в АИС «Электронная школа»;

- исключению доступа к Интернет-ресурсам, несовместимым с целями и задачами воспитания обучающихся  в ОУ;

-  использованию ресурсов сети Интернет общеобразовательными учреждениями в работе;

- показателям  Информатизации общеобразовательных учреждений.

На основе мониторинга формируются городские показатели информатизации образования города в целом. 
- наполняемости сайтов ОУ города;
Большое внимание уделялось сайтам образовательных учреждений. Постановлением Правительства РФ от 18 апреля 2012 г. N 343 утверждены правила  размещения в сети Интернет и обновления информации об образовательном учреждении. В соответствии с Примерным положением об официальном сайте образовательного учреждения, утвержденным приказом КО АО №  475/2 от 24.11.2011, проведен мониторинг сайтов ОУ города  по состоянию на 10.01.13 и 05.07.13.

