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20 марта 2013 г. № 193
Руководителям

муниципальных органов 

управления образованием, 

муниципальных 

методических служб

О направлении на освоение дополнительных 
профессиональных программ лиц, имеющих уровень 
образования, соответствующий ФЗ «Об образовании 
в Российской Федерации» от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ

Уважаемые коллеги!


Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ (глава 10,  ст. 76, п. 3) определено, что к освоению дополнительных профессиональных программ (программ повышения квалификации и программ профессиональной переподготовки) «допускаются:

1) лица, имеющие среднее профессиональное и (или) высшее образование;

2) лица, получающие среднее профессиональное и (или) высшее образование».

В связи с этим МОИПКРОиК с 1 сентября 2013 года будет принимать на обучение по всем программам дополнительного профессионального образования слушателей с уровнем образования в соответствии с требованиями закона «Об образовании в РФ».

Отмечаем, что особенно часто включаются в число слушателей лица, не имеющие должного уровня образования, при комплектовании групп по программе «Охрана труда».

Просим довести до сведения  руководителей образовательных учреждений и педагогических работников, что с 1 сентября 2013 года каждый слушатель должен будет представить информацию о том, когда и какое образование получил, номер диплома. Если педагогический работник продолжает обучение, необходимо будет предоставить справку, подтверждающую обучение. В соответствии с п.16 ст.76 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «при освоении дополнительной профессиональной программы параллельно с получением среднего профессионального образования и (или) высшего образования удостоверение о повышении квалификации и (или) диплом о профессиональной переподготовке выдаются одновременно с получением соответствующего документа об образовании и о квалификации».
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