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	Руководителям
муниципальных органов
управления образованием

	О направлении на региональный этап всероссийской олимпиады школьников 
в 2012/2013 учебном году 

	


В соответствии с приказом Министерства образования и науки Мурманской области от 19.12.2012 № 2654 «Об организации регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам в Мурманской области в 2012/2013 учебном году» в период с 11 января по 3 февраля 2013 года в г. Мурманске проводятся олимпиады школьников по общеобразовательным предметам.

Обращаем внимание на то, что олимпиада по экологии проводится в срок с 29 по 31 января 2012 года на базе Мурманского областного центра дополнительного образования детей «Лапландия» (пр. Героев-североморцев, д. 2).
Направляем информацию о размещении участников и сопровождающих их лиц в период проведения регионального этапа всероссийской олимпиады школьников, обобщенную с учетом наличия мест проживания и заявок от муниципальных образований области.

Участники всех олимпиад из Ловозерского района, г. Мончегорска размещаются в общежитии Мурманского педагогического колледжа (ул. Книповича, д. 21, корпус 2; остановка троллейбусов № 3, 6 «Детский мир»). Стоимость проживания в общежитии Мурманского педагогического колледжа - 200 рублей за сутки с человека.

Участники олимпиад по английскому языку и искусству (МХК) из                  гг. Оленегорска и Кировска размещаются на детской туристской базе «Ирвас»  (ул. Рылеева, д. 6; остановка троллейбуса № 3 «Ул. Павлова», автобуса № 4 «Ул. Чехова»). Стоимость проживания на туристской базе «Ирвас» - 300 рублей за сутки с участника, 450 рублей – с сопровождающего. 
Участники олимпиады по физической культуре из г. Кировска размещаются в гостинице «Моряк» в двухместных номерах по цене 750 рублей с человека.

Участники остальных олимпиад из ЗАТО Видяево, гг. Оленегорска и Кировска размещаются в гостинице «Моряк» (ул. Книповича, д. 23; остановка троллейбусов № 3, 6 «Детский мир»). Стоимость проживания в гостинице «Моряк» - 400 рублей за сутки с человека. 

Участники олимпиады по основам безопасности жизнедеятельности из ЗАТО Александровск и г. Апатиты, участники олимпиады по биологии из г. Полярные Зори, участники олимпиады по физической культуре из Терского района и ЗАТО Александровск размещаются в гостинице «Моряк» (ул. Книповича, д. 23; остановка троллейбусов № 3, 6 «Детский мир»). Стоимость проживания в гостинице «Моряк» - 400 рублей за сутки с человека.

Участники остальных олимпиад из разных муниципальных образований размещаются на детской туристской базе «Ирвас»  (ул. Рылеева, д. 6; остановка троллейбуса № 3 «Ул. Павлова», автобуса № 4 «Ул. Чехова»). Стоимость проживания указана выше.
Заезд  иногородних  участников олимпиад накануне дня проведения (во второй половине дня). Обращаем внимание, что оплата проживания за наличный расчет при заселении.

Просьба по всем вопросам, связанным с размещением участников и сопровождающих их лиц, обращаться по телефонам (8 8152)43-46-70, 89211516454 к старшему методисту отдела работы с одаренными детьми и молодежью ГАОУМОДОД «МОЦДОД «Лапландия» Макаровой Юлии Николаевне.

Обо всех изменениях в проведении регионального этапа всероссийской олимпиады Министерство образования и науки Мурманской области будет информировать оперативно по электронной почте.

Контактные лица: Решетова Ольга Зевсовна, тел. (8 8152) 44-56-37, Яроцкая Ирина Сергеевна, телефон (8 8152) 31-87-66.
Заместитель министра           


                         С.Б. Мякишев  
О.З. Решетова, 

(8 8152) 44-56-37
