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Посредственный учитель излагает. 
Хороший учитель объясняет. 
Выдающийся учитель показывает. 
Великий учитель вдохновляет.
У. Уорд

Языковой портфель как средство обучения иностранного языка  обеспечивает учителю новые возможности в рамках системно-деятельностного  подхода к  образовательному процессу. Языковой портфель позволяет отслеживать эффективность формирования  личностных, предметных и метапредметных результатов обучения. Посредством языкового портфеля осуществляется поддержка и повышение мотиваций на всех этапах обучения за счет активизации самооценки учащихся, языковой портфель усиливает ситуацию успеха в учебной деятельности.
 Систематическое поэтапное заполнение учеником языкового портфеля приобретает особую значимость при переходе с одной ступени обучения на другую, особенно при смене учителя. Языковой портфель состоит из 3 основных частей: биография, паспорт, досье. 

Языковой паспорт содержит личные данные (имя, фамилию, дату и место рождения, национальность), языки обучения и общения в семье, информацию о пребывании за границей и об участии в проектах, свидетельства, дипломы, сертификаты и таблицу самооценки. 

«Языковая биография» способствует  развитию навыков планирования, рефлексии и самооценки в процессе изучения языка. «Языковая биография» помогает ставить задачи и анализировать то, какими умениями удалось овладеть за последнее время, каким образом и насколько успешно этого достигли, используя контрольные листы самооценки.  

В досье ученики собирают весь материал, свидетельствующий об успехах в овладении языком. Это работы, которые они выполняют самостоятельно на уроке или дома, контрольные работы, диктанты, сочинения, проекты, творческие работы, рисунки, олимпиадные работы, составленные самим учеником,  тестовые задания, кроссворды, сертификаты, дипломы, грамоты и многое другое.

Считаю, что языковой портфель может быть использован учителями различных предметов как инструмент оценки достижений учащихся.

