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Городская проблемно-методическая площадка функционирует с сентября 2012 г. 

Цель деятельности участников площадки:

- ресурсное обеспечение внеурочной деятельности учащихся ОО города;

- создание модели интеграции общего и дополнительного образования, основанной на принципах сетевого взаимодействия, в рамках реализации ФГОС НОО.

Для достижения цели ставились следующие задачи:
- выявление интересов учащихся, их потребностей в сфере дополнительного образования, спроса родителей на предоставление услуг;
- разработка и апробация образовательных программ дополнительного образования детей, разработанных на основе ФГОС;

- внедрение эффективных форм организации внеурочной деятельности в ОО и объединениях ОДОД;

- обеспечение полезной занятости и досуга детей.
Ожидаемые результаты деятельности площадки:

- повышение уровня удовлетворенности детей занятиями в определенном направлении образовательной деятельности, родителей (законных представителей) - образовательными услугами;
- расширение спектра образовательных услуг;

- увеличение контингента детей, охваченных программами ФГОС;

- внедрение новых форм работы по взаимодействию ОО с ОДОД в рамках реализации ФГОС НОО и распространение опыта работы в ОО.

Предполагается, что изучение эффективных нововведений, поэтапная апробация различных форм интеграции позволит доработать существующую модель интеграции общего и дополнительного образования, развить внутренние и внешние связи деятельности муниципальных образовательных организаций по проблеме.

Программа деятельности площадки рассчитана на 2012-2015 гг. и состоит из трех этапов:

- подготовительный этап (2012-2013 уч. г.);

- основной (практический) этап (2013-2014 уч. г.);
- заключительный этап (2014-2015 уч. г.).

На 1-м этапе:
- была создана инициативная группа, в которую вошли представители МУО «Информационно-методический центр», общеобразовательных организаций города (МОУ ООШ № 7, 21) и организаций дополнительного образования (МОУ ДОД «ЦВР», ДЮСШ «Олимп»);
- разработан и утвержден план совместных действий;

- скомплектован пакет нормативных документов.
Членами инициативной группы проведена работа:

- по изучению научно-методической литературы по проблеме, 

- по ознакомлению с аналогичным опытом работы в других образовательных организациях городов РФ. 

В ЦВР разработаны 24 дополнительные образовательные программы на основе ФГОС, которые реализованы на базе ОО города (МОУ СОШ № 4, 13, МОУ ООШ № 7, 21). Охват составил – 464 учащихся. На базе ДЮСШ «Олимп» апробировалась «Программа комплексной спортивной подготовки в спортивно-оздоровительных группах ДЮСШ».
Имеющийся педагогический опыт обобщен на городском семинаре «Организация образовательного процесса в учреждениях дополнительного образования детей в рамках взаимодействия с ОУ по реализации ФГОС» на базе ЦВР (21.02.2013 г.). Количество участников- 40 педагогических работников.
Методистами ЦВР разработана анкета и проведен мониторинг общественного мнения родителей учащихся 1-3 классов школ города по вопросу изучения спроса на предоставление дополнительных образовательных услуг, в том числе в ОДОД, проведен анализ анкет, результаты которого использованы в работе площадки.
Организован и проведен праздник «Масленица широкая» (в форме КТД) на базе НШ № 21с участием педагогов ДО ЦВР (Недашковская Е.Н., Иоутси Т.И.)и учителей ООШ № 21 (Смазнова Л.И., Бревнова Т.И.).

Сценарий праздника отмечен грамотой за II место в VI-м областном открытом фестивале «Калейдоскоп методических идей - 2014»в номинации «Сценарий» (27.02.2014 г.).
На 2-м этапе:
- продолжена работа по развитию внутренних и внешних связей деятельности муниципальных образовательных организаций по проблеме «Интеграция общего и дополнительного образования»;

- апробировались отдельные формы интеграции в образовательной деятельности (воспитательные мероприятия, интеграционные учебные занятия и др.);

- определялись перспективы развития интеграции общего и дополнительного образования.
В ЦВР реализованы 22 дополнительные образовательные программы на основе ФГОС на базе ОО города (МОУ СОШ № 4, 13, МОУ ООШ № 7, 21).

Организованы и проведены:
· городские соревнования «Здоровая семья – здоровая Россия» для учащихся 2-3 классов ОО г. Оленегорска совместно с МОУ ДОД «ЦВР», ДЮСШ «Олимп» (07.09.2013 г.);
· интегрированное внеклассное мероприятие «Зарничка», посвященное Дню защитника Отечества, для учащихся 2-4-х классов на базе МОУ ООШ № 7 (19.02.2014 г.). Учащимися и педагогами объединений «Фитнес и аэробика» и «Современные танцы» ЦВР подготовлены танцевальный номер «Веселые болельщицы» и флэш-моб;

· интегрированные уроки (занятия):

на базе МОУ ООШ № 21:

- «Винни-Пух и все-все-все…» (чтение – объединение «Вокруг света с английским») - учитель начальных классов Мочалова И.Л., педагог ДО ЦВР Иоутси Т.И. (08.04.2014 г.);

на базе МОУ ООШ № 7:

- «Обитатели леса» (окружающий мир – объединение «Рукодельница») - учитель начальных классов Фатерина Е.П., педагог ДО ЦВР Заборщикова Р.Р. (11.04.2014 г.);

- «В гостях у сказки» (объединение «В гостях у сказки» – объединение «Игрушка своими руками») - учитель начальных классов Викина О.В., педагог ДО ЦВР Недашковская Е.Н. (11.04.2014 г.).

Взаимодействие школ и организаций дополнительного образования детей позволило использовать комплексные формы работы педагогов. Поэтапная апробация различных форм интеграции способствовала повышению эффективности и результативности образовательной деятельности, совершенствованию педагогического мастерства, развитию сотрудничества между педагогами муниципальных образовательных организаций, между педагогами и обучающимися.
На заключительном этапе, в следующем учебном году, запланировано решение следующих задач:

- проведение опроса учащихся и родителей удовлетворенности образовательными услугами;
- разработка рекомендаций по проведению интегрированных воспитательных мероприятий и учебных занятий;

- подведение итогов работы проблемно-методической площадки – создание модели интеграции дошкольного, общего и дополнительного образования на принципах сетевого взаимодействия.


