АДМИНИСТРАЦИЯ города ОЛЕНЕГОРСКА 

с подведомственной территорией Мурманской области

КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ

П Р И К А З

         04.03 .2014                                                                                  № 131
О создании городской рабочей группы по введению федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования
Во исполнение приказа комитета по образованию  от 31.01.2014 № 58 «О подготовке к введению федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования», в целях обеспечения поэтапного введения федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (далее - ФГОС ООО) приказываю:
1.Утвердить состав городской рабочей группы по введению ФГОС ООО (Приложение 1).
2. Утвердить Положение о рабочей группе по введению ФГОС ООО (Приложение 2).
3. Рекомендовать руководителям образовательных организаций (Капленко Н.И., Савельева И.Н.) установить доплату в размере 10% к должностному окладу из фонда заработной платы соответствующего образовательного учреждения руководителю, заместителю руководителя и членам рабочей группы по введению ФГОС ООО.
4.Контроль за исполнением приказа возложить на Столярову Л.Н., заведующего сектором дошкольного и общего среднего образования.

Председатель                                                                                                                   Л.Ф. Орлова 
Рассылка: дело, ЦБ, ИМЦ, к.14,  шк. – 4, 7, 13, 21, 22
Приложение  1
к приказу комитета по образованию

                                                                               Администрации города

                                                                                 от 04.03.2014   № 131
Состав рабочей группы по введению федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования 
Руководитель:   Плаксина Татьяна Ивановна  – учитель иностранного языка муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 13».

Заместитель руководителя:  Пименова Маргарита Павловна – учитель физики Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 4»;

Члены  рабочей группы: 


Бугаева Татьяна Александровна  – учитель иностранного языка Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 4»;

Ксенофонтова Юлия Михайловна – педагог - психолог Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 4»;

Ларина Татьяна Валентиновна – учитель русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 13»;

Назарова Ирина Владимировна – учитель математики муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 13»;

Нуруллина Ольга Владимировна  – учитель русского языка и литературы  Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 4»;
Резник Екатерина Яковлевна - заместитель директора по учебной работе Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 4»;

Скурстенис Оксана Владимировна – учитель начальных классов Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 13», руководитель городского методического совета учителей начальных классов;
Степаненко Надежда Алексеевна - учитель математики Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 4»;

Сысоева Елена Алексеевна -  учитель географии муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 13»;

Тер – Саркисова Евгения Валентиновна, учитель  химии Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 4»;

Федоринина Анна Владимировна – учитель физической культуры муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 13».

Приложение 2
к приказу комитета по образованию

                                                                                   Администрации города

                                                                                 от    04.03.2014  № 131
Положение
о рабочей группе по введению  федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования 
I. Общие положения.
Рабочая группа по введению  федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (далее – ФГОС ООО)  создана на период введения ФГОС ООО в целях информационного и научно-методического сопровождения этого процесса. 

В своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами регионального  уровня, нормативными правовыми актами муниципального уровня, а также настоящим Положением. 
II. Задачи деятельности рабочей группы.
Основными задачами деятельности рабочей группы являются:

- информационная и научно-методическая разработка комплексных и единичных проектов изменений при введении ФГОС ООО;

- составление и реализация планов-графиков деятельности рабочей группы по проектированию изменений при введении ФГОС ООО;

- анализ и составление методических рекомендаций по результатам экспертизы единичных и комплексных проектов изменений при введении ФГОС основного общего образования.

III. Функции рабочей группы
Рабочая группа в целях выполнения возложенных на нее задач:

- разрабатывает предложения о необходимых изменениях в составе образовательной программы;

- разрабатывает рекомендации для реализации проектных изменений при введении новых ФГОС основного общего образования;

- разрабатывает перечень критериев  экспертной  оценки  результатов деятельности учителей и их объединений по введению ФГОС основного общего образования;

- принимает решения в пределах своей компетенции по рассматриваемым вопросам.
IV. Порядок деятельности рабочей группы.
Состав рабочей группы утверждается приказом комитета по образованию,  определяется из числа представителей педагогических работников образовательных организаций,  активно участвующих в апробации по введению ФГОС ООО.
 Контроль за деятельностью рабочей группы осуществляет представитель муниципального координационного совета (далее МКС).
Рабочая группа подчиняется непосредственно МКС и представляет ему необходимые аналитические материалы по результатам своей деятельности.

Формы работы группы: групповая и индивидуальная. Групповая форма работы осуществляется на совместных заседаниях, периодичность которых определяется на первом заседании, посредством совместных обсуждений определенных вопросов. В промежутках между заседаниями участники рабочей группы индивидуально или в мини группах решают порученные задачи.
V. Члены рабочей группы обязаны:
-присутствовать на заседаниях рабочей группы;

-реализовывать план мероприятий по своему направлению при введении ФГОС в полном объеме;

-исполнять поручения в соответствии с решениями МКС.
VI. Права рабочей группы.
Рабочая группа имеет право:

- знакомиться с материалами и документами, поступающими в МКС;

- вносить на рассмотрение вопросы, связанные с разработкой и реализацией проектов изменений при введении ФГОС ООО,  для обсуждения в  МКС;

- привлекать иных специалистов для выполнения отдельных поручений (по согласованию).
VII. Ответственность рабочей группы
Рабочая группа несет ответственность:

- за разработку комплексных и единичных проектов изменений и составление методических рекомендаций по введению ФГОС ООО;

- за своевременность представления информации о результатах введения ФГОС ООО;

- за качество информационной и научно-методической поддержки реализации единичных и комплексных проектов изменений при введении ФГОС ООО;

- за своевременное выполнение решений МКС, относящихся к введению  ФГОС ООО,  планов-графиков реализации комплексных и единичных проектов изменений при введении ФГОС ООО;

- компетентность принимаемых решений.
