Отчет о   работе
городской рабочей группы
по разработке и апробации Программы развития воспитания в образовательных учреждениях города Оленегорска с подведомственной территорией за 2013 – 2014 учебный год.
Руководитель рабочей группы                                  
П.Н. Вымятнина, 

заместитель директора МОУ ОШ № 13

 В  2013 – 2014 уч. г. РГ работала над  темой: «Развитие воспитательной компоненты в школе на современном этапе развития системы образования РФ».

Целью работы являлась апробациия  Программы развития воспитания в ОУ.

Задачи РГ:

1. Повышение  уровня  нормативно- правовой культуры членов РГ; 

2. Обобщение и распространение передового педагогического опыта работы;

3. Формирование единого  подхода к планированию воспитательной работы ОУ  на 2014-2015 уч.г.

Задача повышения  уровня  нормативно- правовой культуры членов РГ осуществлялась через изучение следующих нормативно-правовых документов:
· Закон РФ «Об образовании»
· Федеральный государственный  образовательный стандарт  начального  общего образования.
·  Федеральный государственный  образовательный стандарт  основного  общего образования.
· Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России
· Государственная программа  «Патриотическое воспитание граждан  РФ на 2011-2015г.г.»
· Государственная программа развития воспитательной компоненты в образовательных учреждениях
· ПРОЕКТ Программы развития воспитания в образовательных учреждениях Мурманской области
· ПРОЕКТ Программы развития воспитания в общеобразовательных организациях муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией. 
В общеобразовательных учреждениях подготовлены проекты программ реализации Воспитательной компоненты.
Задача обобщения и распространения  передового педагогического опыта работы  осуществлялась  через такие формы работы ,  как коллоквиум (тема: «Системный подход к воспитанию в условиях реализации ФГОС НОО и ООО»),  круглый стол (тема:«Методика оценки внеурочной деятельности и внеурочных достижений младшего школьника в контексте ФГОС: из опыта работы»), педагогическую мастерскую классного руководителя.

Опыт работы обобщили следующие классные руководители: Дорфман С.А.(МОУ СОШ №13),  Винничук  Г.И. (МОУ СОШ №13), Иванова Ф. В. (МОУ СОШ №4),  Квасова Н. В.(МОУ ООШ № 21») , Коряковская В.Н.(МОУ ООШ № 7»).                   
С целью формирования единого  подхода к планированию воспитательной работы общеобразовательных организаций  г.Оленегорска  с подведомственной территорией на 2014-2015 уч.г. был изучен опыт оценки эфективности деятельности классного руководителя кандидата педагогических наук, доцента кафедры управления развитием образовательных систем Московского института открытого образования, заведующий кафедрой воспитательных систем Педагогической академии Московской области  М. П. Нечаева и заместителя директора МОУ СОШ №2,  г.Калининград по ВР Волковой Е.В.
