Анализ работы творческой микрогруппы
по реализации

проектно-исследовательской деятельности

в области литературного краеведения и топонимики
за 2013 – 2014 уч.г.
Руководитель  городской 

творческой микрогруппы:  Лось М.В., 
учитель русского языка и литературы 
МОУ СОШ № 13

Тема: «Изучение творчества поэтов Кольской земли в урочное и внеурочное время».
Цель: активное введение НРК как на уроках литературы, так и во внеурочное время. 

Состав творческой  микрогруппы: задействованы все руководители ШМО учителей русского языка и литературы.

Всё, что было запланировано на 2013 – 2014 учебный год, выполнено. 
Проведённые мероприятия:
Сентябрь 
- Участие в конкурсе чтецов «Моё Заполярье», посвящённом 75-летию образования Мурманской области (в рамках  III Северо-Западного регионального фестиваля авторской песни и литературы малых форм «Капитан Грэй»). Подготовка учителями МОУ СОШ № 22, № 21, № 4 и №7обучающихся 5-11 классов к выступлению. 
Октябрь
1. Проведение литературной недели, посвящённой творчеству поэтов Кольской  Земли:
- Альманах “Особенность видения поэтов Кольской  Земли” для 9-11 классов;
- Час общения «Мой Кольский край, мой рай заветный». Жизнь и поэзия В. Смирнова (для 6-8 классов). (Место проведения: МОУ СОШ № 13)
2. Литературный журнал, посвящённый юбилею О. Вороновой – поэтессы  Кольской земли, «Фольклорные мотивы в творчестве О. Вороновой» (для 6-х классов) - МОУ ООШ №7, МОУ СОШ № 4, МОУ СОШ № 22.   
Ноябрь 
- Участие в организации подготовки Вечера памяти А. Битюкова «Феникс звёздный» МУК ЦКиД «Полярная звезда» - МОУ СОШ № 13;
- Участие в праздновании 35-летия Мурманской областной организации Союза писателей России (МУК ЦКиД «Полярная звезда»).  Подготовка учителями обучающихся к выступлению - МОУ СОШ № 4, МОУ СОШ № 13;
- Учителя Лось М.В. (МОУ СОШ № 13) и Федосеева Л.Д. (МОУ СОШ № 4) 

приняли участие в работе Региональной Творческой группы (Разработка урока по повести Дмитрия Ищенко «Териберка» с применением элементов образовательной технологии «Развитие критического мышления через чтение и письмо»). 
Декабрь 
- Вечер поэзии «В краю лесном, краю озерном…»  Природа Севера в творчестве поэтов Мурманской области (8-9 классы) - МОУ СОШ № 13, МОУ ООШ №7.
Январь – февраль 
- Подготовка обучающихся к научно-практической конференции «Россия: новое тысячелетие» (все ОУ города);
- Проведение во внеурочное время развивающих игр, реализующих  НРК (включающих  ПОИСКОВЫЕ ЗАДАНИЯ   о поэтах Кольской  Земли) - Во всех школах города.
Январь 

- ЛИТЕРАТУРНЫЕ РУБЦОВСКИЕ ЧТЕНИЯ «Я умру в январские морозы…» Жизнь и поэзия Н. Рубцова  (для 7-9 классов) - МОУ СОШ № 4, МОУ СОШ № 13;

- Краеведческая игра «В краю морошковом…»  (для 9-11 классов) - МОУ СОШ № 4. 

Февраль
- Проведение открытого урока литературы в 11-х классах по повести Дмитрия Ищенко «Териберка» с применением элементов образовательной технологии «Развитие критического мышления через чтение и письмо». (Учителя Федосеева Л.Д., Лось М.В.- МОУ СОШ № № 4 и № 13).
В марте  - МОУ СОШ № 4 – под руководством Родкиной Ф. А. и Антюх Л. А.  прошло интегрированное внеклассное мероприятие, посвящённое  г. Оленегорску: историко-литературная Игра «Что? Где? Когда?» (для 11 классов).
Март 
- ЛИТЕРАТУРНЫЕ ВАСИЛЬЕВСКИЕ ЧТЕНИЯ (в ЦДБ). Поэтический журнал памяти Константина Васильева «Чем жива душа…» (для 6-8 классов)- МОУ СОШ № 22, МОУ СОШ № 13, МОУ СОШ № 4.
Апрель  
- Городской  конкурс чтецов, посвящённый поэтам-шестидесятникам, «Венок поэзии» (для 9 -11 классов) - Все ОУ города.
Май 
- Проведение традиционных Уроков Слова в рамках "Дня славянской письменности и культуры"- Встречи с писателями-северянами. (Все ОУ города)
Результат: все проведённые мероприятия были направлены на реализацию регионального компонента. Поставленные задачи выполнены. 
