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	Руководителям муниципальных органов управления образованием,

профессиональных образовательных организаций



О Форуме ученического самоуправления СЗФО РФ

Сообщаем, что с 1 по 3 апреля 2014 года Российским Союзом Молодежи проводится Форум ученического самоуправления Северо-Западного федерального округа (далее - Форум). Форум будет проходить на базе ГБУ ЛО «Центр «Молодежный» (Ленинградская область, Всеволожский район,                      д. Кошкино).
Цель Форума: обучение и профессиональная поддержка организаторов ученического самоуправления и стимулирование деятельности советов учащихся.
В программе Форума: представление опыта развития ученического самоуправления регионов СЗФО РФ, круглые столы по вопросам развития и организации деятельности ученического самоуправления, мастер-классы и другие образовательные мероприятия.

В рамках Форума будет организовано 2 площадки:
- для учащихся – членов ученических советов, представителей детских и молодежных общественных объединений;

- для специалистов по развитию ученического самоуправления и других специалистов по тематике Форума.

Для участия в Форуме приглашаются члены ученических советов, руководители, заместители руководителей, специалисты органов управления образованием, органов по делам молодежи субъектов СЗФО РФ, специалисты по развитию ученического самоуправления, педагоги образовательных организаций, представители детских и молодежных общественных объединений.

Заявки на участие принимаются до 24 марта 2014 года. Стоимость участия в Форуме составляет 4500 (четыре тысячи пятьсот) рублей на одного участника. 

Дополнительную информацию можно получить по телефону                  8(981)822-68-28 или по электронной почте: molodeglo@mail.ru. 
Просим довести информацию до всех заинтересованных лиц.
Первый заместитель министра




          И.А. Ковшира
И.С. Яроцкая, 

(8 8152) 44-12-01
