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	Руководителям муниципальных органов управления образованием, руководителям государственных областных школ-интернатов



Информируем, что в адрес Министерства образования и науки Мурманской области поступило письмо администрации федерального казенного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Новочеркасский технологический техникум-интернат» (далее - техникум-интернат) Министерства труда и социального развития Российской Федерации, расположенного в Ростовской области, о возможности получения профессионального образования детьми-инвалидами с 15 лет в данном учреждении.

В техникуме-интернате (уровень среднего профессионального образования) реализуются следующие специальности:


- программирование в компьютерных системах;

- моделирование, конструирование и технология изделий из кожи;

-  моделирование, конструирование швейных изделий.


Обучающимся предоставляются трехразовое бесплатное питание, проживание в общежитии, лечение. У обучающихся техникума - интерната сохраняются все льготы по инвалидности.

С информацией о техникуме-интернате можно познакомиться на сайте: www.ntti.ru.

За дополнительной информацией обращаться по адресу: 346400, Ростовская обл., г. Новочеркасск, просп. Платовский, д.116, директор Гарбузова Е.В. (контактные телефоны: 8 8635 22 31 72; 8 8635 22 21 40;                             e-mail:ntti@yandex.ru).
И.о. министра                                                                                 И.А. Ковшира
Л.П. Ляш, 8 8152 42 68 92
О направлении информации о ФКОУ  СПО «Новочеркасский технологический техникум-интернат»








