Отчет о деятельности городской рабочей группы по внедрению дистанционных технологий в образовательную деятельность муниципальных общеобразовательных организаций в  2013-2014 учебном году.

Руководитель рабочей групп  -  Чеканова Г.Л., методист МУО «ИМЦ»  

В соответствии с планом работы МУО «ИМЦ»  в 2013-2014 учебном году была создана рабочая группа по внедрению дистанционных технологий в образовательную деятельность муниципальных общеобразовательных учреждений.

Основными задачами рабочей группы были:

- создание ресурса для развертывания программы ДО;
- практическое применение Moodle и Google программ;
- разработка методических рекомендаций по наполнению контентом в соответствии со специализацией преподаваемого курса;

- разработка практических рекомендаций по формированию контента для Moodle и Google программ.

В рамках работы  по поддержке  дистанционного образования и предметных  интересов обучающихся функционируют сайты для дистанционного контроля знаний и умений обучающихся, помощи в работе педагогам на различных платформах:

1. СДО (система дистанционного образования) Moodle: 

- тренировочный ресурс для обучения работе педагогов, для проведения наглядных консультаций по аспектам работы в программе на данной платформе (отв. Чеканова Г.Л – методист МУО ИМЦ; Хвостова Т.А. – учитель физики и информатики МВСОУ ОСОШ №3);

-интерактивный ресурс по информатике для проведения городского конкурса по информатике и ИКТ «ИнфоКоТ» (отв. И.И.Полянская, руководитель ГМС учителей математического цикла);

- ресурс  по физике для дистанционной поддержки факультативного курса по физике (отв. Пименова М.П. – учитель физики МОУ СОШ №4);

- ресурс по математике для дистанционной поддержки обучающихся с повышенными образовательными потребностями в области математики (отв. Прокопенко Н.И, Горелова Е.Е., Петухова В. А. – учителя математики МОУ ООШ№21)

2.   на основе Интернет-ресурса Google для дистанционной подготовки к олимпиадам по географии (отв. Кулачок П.Г. – учитель географии МОУ ООШ №21).

В 2013-14 учебном году проведен городской дистанционный конкурс по информатике и ИКТ «ИнфоКоТ». Организованы практические занятия по обучению педагогов, являющихся членами рабочей группы, по  наполнению созданных ресурсов, по проведению контроля знаний обучающихся; по организации подготовки обучающихся к олимпиадам городского уровня и по расширению их навыков и умений в предметной области, кругозора и заинтересованности в выбранном предмете.
