Отчет о  деятельности городской рабочей группы по сопровождению и поддержке детей, имеющих повышенные образовательные потребности, в 2013-2014 учебном году.

Руководитель рабочей групп  -  Журавлева Т.В., методист МУО «ИМЦ»  

В  целях совершенствования системы работы с одаренными детьми  в 2013-2014 учебном году продолжила работу городская рабочая группа по сопровождению и поддержке детей, имеющих повышенные образовательные потребности. 

Задачи на 2013 – 2014 учебный год:

- обеспечение взаимодействия МОУ по реализации мероприятий Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов;
 - организация мероприятий муниципального уровня по сопровождению и поддержке мотивированных, способных и талантливых обучающихся;

          В целях усиления внимания к вопросам развития системы работы с одаренными детьми, активизации интеллектуальной, познавательной, творческой инициативы, поддержки исследовательской деятельности  в городе проводятся  интеллектуальные турниры, состязания, конкурсы, конференции. Большое значение имеет  развитие олимпиадного движения.
          Особое внимание уделяется обеспечению участия талантливых школьников в мероприятиях регионального и российского уровней.
          В ноябре 2013г. в Мурманске проводился главный молодёжный научный форум Северо-Запада России «Шаг в будущее», в рамках которого состоялись VIII Соревнование молодых исследователей программы «Шаг в будущее» в Северо-Западном федеральном округе РФ, XVI Региональная научная и инженерная выставка молодых исследователей «Будущее Севера», XI Региональное соревнование юных исследователей «Будущее Севера. ЮНИОР». 

          В мероприятиях форума приняли участие обучающиеся 4-11 классов образовательных организаций города - победители и призеры городской научно-практической конференции «Россия: новое тысячелетие», победители и призеры городского конкурса проектов и исследовательских работ обучающихся 1-4 классов:

 - Денис Масленников (МОУ СОШ № 4)

 - Роман Смирнов (МОУ СОШ № 4)

 - Владимир Романов (МОУ СОШ № 4)

 - Яна Шустикова (МОУ ООШ № 7)

 - Иван Федосеев (МОУ ООШ № 7)

 - Никита Чикин (МОУ СОШ № 13)

 - Виолетта Лебедева (МОУ СОШ № 13)

 - Ксения Казарина (МОУ СОШ № 13)

 - Артем Василенко (МОУ СОШ № 13)

 - Ксения Вымятнина (МОУ СОШ № 13)

 - Антон Маляревич (МОУ СОШ № 22)

Победителем  XI Регионального соревнования юных исследователей «Будущее Севера. ЮНИОР» секция ИСТОРИЯ признан Масленников Денис, обучающийся 5 класса МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4» (научный руководитель: Иванова Фаина Владимировна, учитель начальных классов, МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4»).

Дипломантом II степени XVI Региональной научной и инженерной выставки молодых исследователей «Будущее Севера» секция ИСТОРИЯ, ИСТОРИЧЕСКОЕ КРАЕВЕДЕНИЕ И ЭТНОЛОГИЯ, лауреатом Российской научно-социальной программы для молодёжи и школьников «Шаг в будущее»

стал Романов Владимир, обучающийся 11 класса МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4» (научный руководитель: Романова Елена Валериевна, учитель истории и обществознания, МОУ «Основная общеобразовательная школа № 7»).

Лауреатом программы «Шаг в будущее» среди юных исследователей признана Шустикова Яна, обучающаяся 8 класса МОУ «Основная общеобразовательная школа № 7» (научный руководитель: Новицкая Нионила Анатольевна, учитель математики, МОУ «Основная общеобразовательная школа № 7»).

Призёром в номинации «Лучшее использование фотоматериалов в оформлении стендовой экспозиции» стал Федосеев Иван, обучающийся 9 класса МОУ «Основная общеобразовательная школа № 7» (научный руководитель: Романова Елена Валериевна, учитель истории и обществознания, МОУ «Основная общеобразовательная школа № 7»).

Дипломом молодежного жюри форума "Региональная значимость проекта" в рамках XI Регионального соревнования «Будущее Севера. ЮНИОР» награжден Чикин Никита, обучающийся 4 класса МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 13» (научный руководитель: Дорфман Светлана Андреевна, учитель начальных классов, МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 13»).

Почётным знаком «Школьник-исследователь» награждена, приглашенная на форум в качестве члена молодежного жюри, Ирина Гончарова, учащаяся МОУ «Основная общеобразовательная школа № 21».
Ежегодно организуется и проводится муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников. В 2013 году участниками 18 предметных олимпиад стали 528 школьников 7-11-х классов 6 общеобразовательных учреждений города (в том числе 32 обучающихся из ФГК ОУ СОШ № 151).

Анализ динамики участия в предметных олимпиадах за последние несколько лет показал, что общее количество участников возрастает, что является показателем роста числа обучающихся, имеющих повышенные образовательные потребности.  

По итогам городских предметных олимпиад  присуждено 122 призовых места (в т.ч.1 призовое место СОШ № 151). 

За нестандартный подход к выполнению олимпиадных заданий 28 школьников города рекомендованы на поощрение.
Лучшие результаты показали учащиеся муниципальных общеобразовательных учреждений «Основная общеобразовательная школа № 21»,  «Средняя общеобразовательная школа № 22» (29 % победителей и призеров от общего количества участников организации). 

Максимальное количество призовых мест завоевали: 

- Сирица Федор, обучающийся 9 класса МОУ СОШ № 4 (8 призовых мест);

- Гончарова Ирина, обучающаяся 9 класса МОУ ООШ № 21 (7 призовых мест);

- Чеканов Михаил, обучающийся 9 класса МОУ ООШ № 21 (5 призовых мест);

- Романова Елена, обучающаяся 11 класса МОУ СОШ № 13 (4 призовых места). 

93 школьника ОО города награждены дипломами комитета по образованию Администрации города.
26 школьников (35 в прошлом уч.году) стали участниками регионального этапа всероссийской олимпиады школьников (6 из них приняли участие в 2х и более олимпиадах). 

Победителями и призерами признаны:

1. Расулова Карина, обучающаяся 11 кл. школы 13, победитель по искусству (мировая художественная культура), учитель – Титова Лариса Валентиновна;

2.  Соглаева Алевтина, обучающаяся 10 кл. школы 4, призер по основам безопасности жизнедеятельности (учитель - Воронцов Владимир Викторович);

3. Смирнов Павел, обучающийся 11 кл школы 4, призер по основам безопасности жизнедеятельности (учитель - Воронцов Владимир Викторович);

4. Сирица Федор, обучающийся 9 кл школы 4, призёр по праву (учитель - Воронцов Владимир Викторович);

 5.  Мозолевская Марина, обучающаяся 10 кл. школы 13, призер по литературе (учитель - Ефимова Раиса Ивановна);

6. Чеканов Михаил, обучающийся 9 кл.школы 21, призер по математике (учитель - Пркопенко Надежда Ивановна).
Педагоги, подготовившие победителей и призеров регионального этапа всероссийской олимпиады школьников, награждены почетными грамотами и благодарственными письмами комитета по образованию Администрации города.
В феврале 2014 г. в г. Апатиты в Кольском филиале Петрозаводского государственного университета проходил III Областной интеллектуальный турнир для учащихся 8-11 классов «Гуманитарная битва».

По результатам конкурса эссе лауреатами признаны Лях Виталий и Колесникова Виктория, учащиеся 10 класса МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 22».

       По итогам очного этапа в командном конкурсе призерами стали Артеменко Екатерина и Кулишова Анна, учащиеся 9 класса МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4».
3 обучающихся образовательных организаций города стали участниками Российской научно - практической конференции школьников с участием стран ближнего и дальнего зарубежья «Юность. Наука. Культура - Арктика - 2014», проходившей в Мурманске в феврале 2014 года.
По итогам конференции лауреатом III степени признан Федосеев Иван, учащийся 9 класса МОУ «Основная общеобразовательная школа № 7», научный руководитель Романова Елена Валериевна, учитель истории и обществознания МОУ ООШ № 7. Лауреатами I степени стали: Гончарова Ирина, учащаяся 9 класса МОУ «Основная общеобразовательная школа № 21», научный руководитель Гончарова Елена Анатольевна, учитель математики МОУ ООШ № 7; Романов Владимир, учащийся МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4», научный руководитель Романова Елена Валериевна, учитель истории и обществознания МОУ ООШ № 7. 

Ирина Гончарова удостоена медали и диплома за лучшую исследовательскую работу в секции «Математика».  По итогам работы конференции Ирине присуждена грант-стипендия.
    В апреле 2014 года организована и проведена XVII городская научно-практическая конференция «Россия: новое тысячелетие». 
    На конференцию были представлены исследовательские работы учащихся 5-11-х классов. Защита работ в каждой из пяти секций («Естественные науки», «Декоративно-прикладное искусство», «Литературоведение, литературное творчество и лингвистика», «Социально-гуманитарные науки», «Математика и информатика») проходила согласно регламенту. Исследования охватывали широкий круг актуальных вопросов. Участники конференции руководствовались данными проведенных опросов, сведениями, полученными в ходе консультаций со специалистами, личными наблюдениями. Отмечен высокий общий уровень выступлений.

   По итогам конференции победителями признаны: 
- Юлия Богачевская, обучающаяся 7 кл. школы 22, н.рук. С.Е.Мельникова;  
- Ирина Гончарова, обучающаяся 9 кл. школы 21, н.рук. Е.А.Гончарова;

- Ибрагимов Имран, обучающийся 5 кл. школы 21, н.рук. В.А.Петухова;
- Дарья Машнина, обучающаяся школы 7, н.рук. Е.В. Романова; 
- Марина Колобова, обучающаяся школы  7, н.рук. О.И. Патракеева, 
- Екатерина Мыслицкая, обучающаяся школы  21, н.рук. Т.И. Бревнова, 
- Анна Каньшина, обучающаяся школы 4, н.рук. Т.В. Киселева, 
- Евгения Терехова, обучающаяся центра внешкольной работы, н.рук. Е.Ю. Минина.
 К участию в Молодежном научном форуме Северо-Запада России «Шаг в будущее» в 2014/15 учебном году рекомендованы: Анна Каньшина, Юлия Богачевская,  Ирина Гончарова, Дарья Машнина. 

Участниками XVII Межрегиональной научно-практической конференции, проходившей в апреле 2014 в г. Апатиты в Кольском филиале ПетрГУ,  стали 5 школьников образовательных организаций города. 
По итогам конференции победителями признаны:

- Шустикова Яна, обучающаяся 8 класса Муниципального общеобразо-вательного учреждения «Основная общеобразовательная школа № 7» (секция «Математика», научный руководитель - Новицкая Н.А.);

- Вымятнина Ксения, обучающаяся 11 класса муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 13» (секция «Филология», научный руководитель-Плаксина Т.И.);

- Гончарова Ирина, обучающаяся 9 класса Муниципального общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа № 21» (секция «Математика», научный руководитель-Гончарова Е.А.).

Призерами стали:

-  Сирица Фёдор, обучающийся 9 класса Муниципального общеобразо-вательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 4» (секция «Физика», научный руководитель-Стрельцова О.И.);

- Богачевская Юлия, обучающаяся 7 класса муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 22» (секция «Физика», научный руководитель-Мельникова С.Ф.).

В мае 2014г. состоялось, ставшее традиционным, интеллектуально-творческое состязание «Ученик года - 2014». За почетное звание “Ученик года” боролись:

-  Шандрова Анастасия, учащаяся 9 класса, школы № 7;

- Попова Анастасия, учащаяся  9 класса, школы № 21;

- Мозолевская Марина, учащаяся 10 класса, школы № 13;

- Смирнов Павел, учащийся 11 класса, школы № 4.

По итогам конкурсных испытаний «Учеником года-2014» признан Смирнов Павел, «Вице-учеником года-2014» - Попова Анастасия.
