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О проведении мастер-классов в рамках

 Всероссийского конкурса «Цифровое поколение, Вперед!»

в г. Мурманске

Информируем, что Информационный центр атомной отрасли при поддержке Госкорпорации «Росатом» выступает информационным партнером конкурса Google «Цифровое поколение. Вперед!» для школьников и студентов.
Конкурс «Цифровое поколение. Вперед!» компании Google — это возможность для школьников и студентов создать свой проект в сети Интернет, получить новые знания в сфере Интернет-технологий.
Ответственным за проведение регионального этапа в Мурманской области является Информационный центр по атомной энергии в Мурманске. Центром будет организовано несколько мастер-классов в сфере информационных технологий в целях консультирования школьников, заинтересованных в участии в конкурсе. Мастер-классы планируются на 21 февраля, 28 февраля и 14 марта, начало проведения: 17.00.
Подробная информация о Конкурсе размещена на сайте проекта: http://vpered.withgoogle.com/digitalgeneration/. Контактный телефон                     в г. Мурманске, по которому можно получить полную информацию о конкурсе и мастер-классах: 8(8152)600078. 
 

Просим довести информацию о проведении Конкурса и мастер-классов до всех заинтересованных лиц.

Первый заместитель министра
 
                                И.А. Ковшира
И.С. Яроцкая, 

(8 8152) 44-12-01 
