Анализ работы 

городского  методического совета
учителей-филологов  
 г. Оленегорска  

за  2013– 2014 учебный год.
Тема методической работы ГМС в 2013-2014 учебном году:  «Повышение качества филологического образования через формирование информационно-коммуникативной компетенции учителя». 

Исходя из обозначенной темы  приоритетными направлениями работы ГМС стали следующие:

1. Обновление образовательной практики учителей в условиях перехода на новые образовательные стандарты.

2.     Выявление, обобщение и распространение  творческого опыта учителей-филологов. 

3.  Совершенствование методики использования на уроках и во внеурочной деятельности современных интерактивных педагогических технологий.

4.     Изучение и внедрение в работу разнообразных методов повышения результатов обучения, воспитания и развития обучающихся. 

5.     Совершенствование работы по подготовке выпускников школ к ЕГЭ и ГИА. 
В течение учебного года было проведено 5 плановых заседаний ГМС учителей-филологов. 
На заседаниях обсуждались такие актуальные вопросы, как:
· определение направлений работы с одаренными и наиболее подготовленными школьниками, а также обучающимися, требующими педагогической поддержки;

· составление плана совместной деятельности ШМО учителей русского языка и литературы и учителей английского языка;
· обзор новинок методической литературы;
· о ходе подготовки к городскому  туру олимпиад по дисциплинам филологического цикла;
· об организации внеклассной работы по русскому языку и литературе, по английскому языку;
· обмен опытом работы по использованию ИКТ и Интернет-ресурсов на уроках русского языка и литературы, английского языка, во внеурочной деятельности;
· об участии в дистанционных олимпиадах и конкурсах федерального уровня;

· о распространении педагогического опыта филологов на муниципальном, региональном и федеральном уровнях;
· об итогах городской  научно-практической конференции;

· обмен опытом в рамках подготовки обучающихся к итоговой аттестации в формате  ГИА и ЕГЭ.
Очень важным аспектом в работе городского методического совета является обобщение педагогического опыта учителей-филологов. 

В текущем учебном году были проведены следующие мероприятия, направленные на выявление, изучение, распространение и обобщение опыта педагогов:
-     областной семинар для учителей-словесников  "Методика обучения русскому языку и литературе в контексте Федеральных государственных образовательных стандартов" с участием специалистов Института развития образования г.Мурманска;
-  семинар-практикум  "Современный урок  английского языка в условиях реализации ФГОС нового поколения";
- "Педагогическая мастерская на уроках словесности (в рамках постоянно действующего семинара Интернет-филолог)";
-   семинар-практикум  «Обмен опытом в рамках  подготовки обучающихся к итоговой аттестации в форме ГИА и ЕГЭ»;
-    семинар-практикум "Использование интерактивных средств на уроках английского языка с целью повышения мотивации и качества знаний обучающихся в условиях введения ФГОС ООО".

13 марта 2014 года педагоги города Тихомирова Е.А., Назарова Т.Г., Корнеева Н.Ю., Ларина Т.В. приняли участие в областной научно – практической конференции «Актуальные вопросы преподавания предметов  образовательной области  «Филология» в условиях введения ФГОС основного общего образования».
Областной семинар для учителей-словесников  "Методика обучения русскому языку и литературе в контексте Федеральных государственных образовательных стандартов" с участием специалистов Института развития образования г.Мурманска был организован второй раз. На семинаре работала  секция для учителей русского языка и литературы. Специалисты из МОИПКРОиК работали с учителями в течение 3-х часов, были рассмотрены вопросы обучения русскому языку и литературе в контексте ФГОС ООО, а  также  провели мастер-класс по анализу художественного текста. 
На постоянно действующем семинаре «Интернет-филолог» филологи города имели возможность обменяться  опытом по использованию ресурсов сети Интернет на уроках и во внеурочной деятельности, а также познакомиться с национальным корпусом  современного русского языка. (Корпус русского языка — это информационно-справочная система, основанная на собрании русских текстов в электронной форме. Корпус предназначен для всех, кто интересуется самыми разными вопросами, связанными с русским языком: профессиональных лингвистов, преподавателей языка, школьников и студентов, иностранцев, изучающих русский язык).

Не менее интересной и продуктивной была "Педагогическая мастерская на уроках словесности",  ориентированная на  выявление, обобщение и распространение  творческого опыта учителей – словесников.  Выступления педагогов  были яркими, содержательными, практико-ориентированными, запоминающимися.

Очень интересными и увлекательными были методические мероприятия учителей английского языка. На базе ООШ № 7 и СОШ № 13 были организованы семинары, позволившие увидеть достижения "англичан" и их воспитанников. 
На всех вышеназванных мероприятиях царила доброжелательная атмосфера, атмосфера, располагающая молодых педагогов учиться у опытных, а опытных – учить молодых учителей и оказывать поддержку и содействие. Все  мероприятия прошли на высоком   уровне. 
Третий год работает web-сайт ГМС учителей-филологов города Оленегорска. В этом учебном году он продолжает  выполнять  информативную функцию, освещая актуальные вопросы работы методической службы города. 

В ноябре-декабре был проведен муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку, литературе и английскому языку. На уровне города олимпийцы выступили достойно, результаты выступления высокие. На высоком уровне была организована работа жюри и проверочных комиссий муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по русскому языку, английскому языку и русской литературе. 
В период  с 01 по 06 апреля 2013 года проходила  XVII городская научно-практическая конференция обучающихся «Россия: новое тысячелетие». В секции «Литературоведение, литературное творчество и лингвистика», к сожалению, всего 1 призер. 
В течение апреля-месяца были проведены вебинары для учителей филологического цикла. Словесники имели возможность в ходе вебинаров задать вопросы доцентам кафедры общеобразовательных предметов "ИРО" г.Мурманска    Дмитриевой О.К. и Ротаряну Л.А.
В этом учебном году было организовано  Региональное  отделение г. Мурманска Общероссийской общественной организации "Ассоциация учителей литературы и русского языка".  В ассоциацию вступила Корнеева Н.Ю., которая доводит всю актуальную информацию до словесников города, а также размещает все нормативные документы (Устав ассоциации, положения, протоколы, пресс-релизы) на сайте ГМС филологов Оленегорска. 
Считаю, что в следующем учебном году тему  работы ГМС учителей – филологов необходимо оставить прежней, так как тема  крайне  актуальна и требует дальнейшей теоретической и практической проработки. 
В соответствии с этим  приоритетными направлениями в работе ГМС в 2014 – 2015 учебном году необходимо считать следующие: 

1.    Обновление образовательной практики учителей – филологов  в условиях перехода на новые образовательные стандарты.

2. Выявление, обобщение и распространение  передового педагогического  опыта учителей – филологов города. 
3.    Совершенствование методики использования на уроках и во внеурочной деятельности современных интерактивных педагогических технологий.

4. Изучение и внедрение в работу разнообразных методов повышения результатов обучения, воспитания и развития обучающихся. 

5. Совершенствование  работы по подготовке выпускников школы к ГИА и ЕГЭ. 
6. В соответствии с Комплексом мероприятий, посвященных Году литературы в Российской Федерации, на 2014 - 2015 годы, принять участие в мероприятиях, предусмотренным планом КО АО и ИМЦ г.Оленегорска. 
Руководитель ГМС учителей 
филологического цикла                                                                                          Корнеева Н.Ю. 
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