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	Руководителям муниципальных органов управления образованием


О программе «Лифт в будущее»

Сообщаем, что в соответствии с Концепцией общенациональной системы выявления и развития молодых талантов от 03.04.2012 № Пр-827 Благотворительным фондом «Система» совместно с МГУ им. М.В. Ломоносова и Некоммерческим Партнерством содействия развитию интеллектуального и творческого потенциала молодежи «Лифт в будущее» реализуется Всероссийская программа по работе с талантливыми детьми и молодежью «Лифт в будущее» (далее - Программа). Программа одобрена и утверждена к реализации Наблюдательным советом автономной некоммерческой организации «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» под председательством Президента Российской Федерации В.В. Путина (протокол от 21.11.2012 № 4).

Программа направлена на создание системы «социальных лифтов» для детей и молодежи независимо от территории проживания и содействует профессиональному становлению интеллектуально активной молодежи и ее дальнейшей самореализации в высокотехнологичных российских компаниях, препятствуя вовлечению молодежи в деятельность деструктивных групп и организаций и оттоку молодежи за пределы Российской Федерации.


Принять участие в Программе могут школьники 7 – 11 классов и студенты, имеющие повышенную мотивацию к изучению естественнонаучных, точных и прикладных дисциплин. Школьникам для этого необходимо зарегистрироваться на общероссийском Интернет-портале «Лифт в будущее» (lifttothefuture.ru) и до 31 марта 2014 года принять участие во Всероссийском конкурсе региональных школьных проектов «Система приоритетов» (далее - Конкурс). Победители и призеры Конкурса будут награждены путевками во Всероссийскую научно-образовательную школу «Лифт в будущее», дипломанты Конкурса – путевками в межрегиональные научно-образовательные школы «Лифт в будущее».


Педагоги, подготовившие победителей Конкурса, будут награждены грантами на обучение по программе повышения квалификации на факультете «Высшая школа управления и инноваций» МГУ им. М.В. Ломоносова.


Дополнительная информация о Конкурсе для школьников, их родителей и педагогов размещена на портале lifttothefuture.ru, можно обратиться по телефону 8 (495) 939-28-80.


Просим довести настоящую информацию до сведения руководителей общеобразовательных организаций с целью дальнейшего информирования педагогов и учащихся о возможности и условиях участия в Конкурсе.

Одновременно просим направить в Министерство образования и науки Мурманской области информацию об участии в Конкурсе учащихся подведомственных общеобразовательных учреждений (число участников) в срок до 15 марта 2014 года (промежуточную), до 4 апреля 2014 года (итоговую) по адресу: yarotskaya@gov-murman.ru.   

Первый заместитель министра




   И.А. Ковшира
С.И. Ахметшина, 

(8152) 44-31-11

