Отчет о проделанной работе ГМО музыкальных руководителей.
 

Руководитель ГМО - Рогаль Б.Ю.
Количественный состав 11 человек. 
Квалификационный уровень:

- высшая категория – 80%

- первая – 20%

Профессиональный уровень:

- высшее образование – 60%

- среднее – специальное – 40%

Трудовой стаж:

- после 15 лет – 90%, 
- после 5 лет – 10%

Цель:  Интеграция образовательных областей в музыкально-оздоровительной работе в ДОУ.

Задачи:  

- создать методические материалы по данной теме

- обобщить полученные материалы по теме и распространить среди ДОУ города.

Раздел «Аналитическая деятельность» - проведен анализ периодических изданий статей в интернете, анализ выполнения плана за 1-е полугодие. 

Мониторинг использования материала – 80%.
Раздел «Организационно - методическая деятельность» - все материалы по этому разделу выполнены.

МДОУ № 2 пос. Протоки – Буторина Т.В. - проведено интегрированное развлечение с элементами здоровьесберегающих технологий «Спасем насекомых», где дети высказали свое мнение о природе, показали себя борцами за сохранение природных богатств.

МДОУ № 14 - Рогаль Б.Ю., Сколова Т.С. – прошла церемония награждения кубком и золотым сертификатом за 1-е место в Российском конкурсе «Защитники Отечества». На церемонии присутствовал Президент системы добровольной сертификации информационных технологий Железнов Николай Павлович. Музыкальные руководители Рогаль Б.Ю. и Сколова Т.С. также были награждены призом зрительских симпатий за «Танец Гусаров», исполненный детьми подготовительной группы.

МДОУ № 2 – Будко Е.Ю. – совместно с инструктором по физической культуре провели музыкально-оздоровительный досуг «Навстречу Олимпиаде». Дети показали хорошую физическую подготовку, большой интерес к проведению олимпиады в Сочи, знание олимпийской символики и музыкальных произведений об Олимпиаде.

МДОУ № 9 – Яковлева Л.П. – показала театрально-музыкальное представление «Если все вокруг подружатся, будет больше доброты». Цель которого: формирование положительного  отношения со сверстниками адекватного социального поведения.  В представлении были использованы различные методы и приемы, выражающие тему. 
МДОУ № 6 – Колыжева Т.Н. – провела интегрированное занятие «Зимние забавы». Цель занятия была достигнута. Дети получили положительные эмоции от занятия, активно участвуя в нем.
МДОУ № 15 – Кабанова С.В. – в рамках городского семинара  «Совместная деятельность педагога с детьми» подготовила кукольный спектакль «Цыпленок». Дети почувствовали себя настоящими актерами. 
Щербакова Е.Ю. в рамках этого же семинара показала спектакль «Гуси – лебеди», в котором дети очень выразительно исполняли свои роли.
МДОУ №14 – Рогаль Б.Ю. совместно с воспитателем Исуповой И.В. провела занятие «Край наш северный», где дети показали свое отношение к своей малой родине – Оленегорску, знания о его достопримечательностях и знакомство с традициями и музыкой представителей коренной народности севера – саами. Занятие проведено в рамках областного семинара  «Реализация деятельностного подхода в образовательном процессе в условиях введения ФГОС в дошкольном образовании».
МДОУ № 12 – Данилова Л.И. – в рамках  мастер – класса  «Индивидуализация развития детей дошкольного возраста», показала  театрализацию народной песни «Ольховка» и мини – театрализации «Шутки на полминутки» с детьми старших и подготовительной групп.

Консультативная деятельность. 
Проведено:

- МДОУ №14 Рогаль Б.Ю. – консультация «Новый закон об образовании», основные различия прежнего и нового закона. Распространена во все ДОУ города.
- МДОУ №2 – Окатьева С.В. – «Организация музыкально-оздоровительных досугов в ДОУ»

- МДОУ №15 – Кабанова С.В. – поделилась опытом работы по теме «Развитие у детей познавательного интереса к музыкальным занятиям посредствам использования ИКТ. Подготовила сообщение «Развитие творческих способностей детей посредством театральной деятельности».

МДОУ № 15 – Щербакова Е.Ю. – подготовила сообщение о кружковой работе театрального кружка «Улыбка».
Проведено два организационных заседания МО. 
Музыкальные руководители ведут большую общественную работу в городе. Выступление в МДЦ на различных концертах и конкурсах: «День матери», «День пожилых людей», клуб «Домашний очаг», конкурс чтецов «Табуретка». Выступления в Доме культуры на ежемесячных концерт для ветеранов комбината «Олкон», участие в фестивале «Шире круг» и других городских мероприятиях.
