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О примерных программах
Информируем, что на сайте «Общественная экспертиза
нормативных документов в области образования» стартовал проект «Общественные консультации по примерной основной образовательной программе среднего общего образования» (федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования нового поколения): http://edu.crowdexpert.ru/secondary_school.

На сайте размещены проекты элементов образовательной программы среднего общего образования: планируемые предметные результаты, надпредметные документы, конструктор учебного плана профиля, методология построения результатов (по учебным предметам инвариантной части учебного плана). 
Также на сайте «Общественная экспертиза
нормативных документов в области образования» размещены материалы вебинаров по актуальным вопросам введения и реализации федеральных государственных образовательных стандартов.
В целях подготовки к введению федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования нового поколения просим организовать обсуждение проектных документов в муниципальных общеобразовательных организациях. Поручить муниципальным методическим службам организовать работу по подготовке к введению федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования нового поколения с учетом материалов сайта «Общественная экспертиза нормативных документов в области образования».
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