Сомова Анастасия Сергеевна и Шнюкова Татьяна Николаевна;

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 2 «Солнышко» комбинированного вида» города Оленегорска Мурманской области; 

Сомова А.С. – педагог-психолог, соответствие занимаемой должности;

Шнюкова Т.Н. – воспитатель, квалификационной категории нет.
Название статьи: Развивающая книга «Путешествие по сказкам»
В связи с увеличением количества детей с общим недоразвитием речи весьма актуальной является проблема разработки разнообразных средств, способствующих эффективному формированию речи у данной категории детей.

Это и подтолкнуло нас на создание развивающей книги «Путешествие по сказкам» с использованием пальчикового театра.
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Наше пособие  поможет детям развить мелкую моторику, координацию движения, внимание, фантазию, усидчивость, творческое и логическое мышление, помощь в освоении бытовой деятельности, что способствует развитию самостоятельности малышей.
Благодаря использованию развивающего пособия,  занятие наполнено яркими и красочными моментами, дети с большим удовольствием играют, воображают, придумывают собственные истории, проявляют фантазию и сообразительность. 
Пальчиковый театр — это уникальная возможность расположить сказку на ладошке у ребенка, в которой он сможет занять, роль любого героя. Ребенок может одеть любого персонажа себе на пальчик, и поиграть. Очень важно, играя, обращаться к ребенку, включая его в игру. Театр – это еще и прекрасный речевой и сенсорно-двигательный тренажер. Куклы развивают подвижность пальцев обеих рук, помогают освоить речь персонажей, помогают развивать словарный запас и активизируют речевые функции.

Развивающая книга  предназначен для детей от 3 до 7 лет.

Описание развивающего пособия.

Размер книги: 100*50 см.
Подбор и приобретение необходимых материалов: 
Три небольших листа двп, ткань 2 цветов (голубая, зеленая), ткань цветная, паралон, фетр (всех цветов), лента липучка, тесьма, шнур, кольца, кнопки, стразы, глазки для героев сказки,    ножницы, нитки, пуговицы, молния. 
Преимущества пальчикового театра
Пальчиковый театр является одним из видов кукольного театра и обладает следующими преимуществами перед остальными его видами: 
· Пальчиковый театр способствует развитию мелкой моторики. Благодаря действиям с куклами формируются тонкие дифференцированные движения пальцев рук; 
· Использование пальчикового театра не предполагает наличия у ребенка специальных технических умений, которые могут понадобится при использовании перчаточных кукол, марионеток и пр.
·  Пальчиковый театр знаком детям с младшего дошкольного возраста, так как воспитатели широко используют его на различных занятиях в процессе обучения; 
· В инсценировках пальчиковый театр позволяет ребенку показать сразу несколько персонажей;
·  Куклы пальчикового театра занимают мало места и не требуют больших материальных затрат. 
· Существуют разнообразные виды пальчикового театра, изготовленные по различным технологиям, учитывающим физиологические возможности детей.
· В пальчиковом театре используется режиссерская игра, как вид театрализованных игр. В ней ребенок не сам исполняет роль какого либо персонажа, а управляет артистами – куклами. В данном виде театрализованной игры ребенок «озвучивает» своих героев и комментирует сюжет, как автор, тем самым развивается его монологическая речь. 
Пальчиковый театр, представляющий собой основное вспомогательное средство, облегчающее процесс формирования связной речи, также является средством, мотивирующим детей, так как он вызывает интерес, любознательность, стимулирует к активному участию на занятии. Дети выражают инициативу участвовать в инсценировке сказок, высказывают предложения по организации, принимают активное участие в создании нового сюжета. Это способствует формированию у детей умения слушать друг друга, не перебивать, а при необходимости помогать подсказками. 
Сказка «Курочка Ряба»
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Сказка «Теремок»
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Сказка «Репка»
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