АДМИНИСТРАЦИЯ города ОЛЕНЕГОРСКА 

с подведомственной территорией Мурманской области

КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ

П Р И К А З
       22.03.2016                          



                          № 171
Об итогах областного фестиваля  хореографического искусства 

«Звёздный дождь»

В соответствии с письмом ГАУДО МО «МОЦДО «Лапландия» 11.03.2016 № 296 «Об итогах областного фестиваля  хореографического искусства «Звёздный дождь», 3-4 марта 2016 г. в ГАУДО МО «Мурманский областной центр дополнительного образования «Лапландия» состоялся областной фестиваль хореографического искусства «Звёздный дождь». В рамках фестиваля прошли: областной конкурс детских хореографических коллективов «Звёздный дождь», конкурс балетмейстерских работ «ХореоГрафика», творческая мастерская. По результатам подведения итогов фестиваля определены победители и призеры. На основании вышеизложенного п р и к а з ы в а ю:
          1. Рекомендовать руководителям Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 4» (Савельева И.Н.) и муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Центр внешкольной работы» (Калинина И.В.) изыскать возможность для поощрения победителей и призеров областного фестиваля  хореографического искусства «Звёздный дождь».
2.   Контроль за исполнением приказа возложить на заведующего сектором  дополнительного образования и воспитательной работы в составе комитета по образованию Могилевскую И.Н.
Председатель                                                                              Л.Ф.Орлова   

        
Рассылка: дело, к. 7, ИМЦ, МОУ СОШ №4, МОУ ДОД «ЦВР»
Приложение к приказу 

комитета по образованию

Администрации города Оленегорска

от 22.03.2016 № 171
Список победителей и призеров областного фестиваля  хореографического искусства «Звёздный дождь»
Конкурс детских хореографических коллективов «Звёздный дождь»
Номинация «Детский танец»:
Лауреат 1 степени - хореографический коллектив «Гном» МОУ СОШ № 4 Эстетический центр, руководитель - Попова Лариса Николаевна, педагог дополнительного образования;

Диплом 3 степени - хореографический коллектив «Огневица» МОУ ДОД «ЦВР, руководитель - Лямова Светлана Юрьевна, педагог дополнительного образования.

Номинация «Народный танец»:
 Лауреат 1 степени - образцовый детский хореографический коллектив «Калинка» МОУ СОШ № 4, руководитель - Васильева Елена Владиславовна, педагог дополнительного образования.

Специальные дипломы за артистизм и создание ярких сценических образов:

· хореографический коллектив «FreeDance» МОУ ДОД «ЦВР», руководитель - Иванова Анастасия Михайловна, педагог дополнительного образования.

Профессиональный конкурс балетмейстерских работ «ХореоГрафика»

Номинация «К вершинам мастерства»:
Гран-При - Васильева Елена Владиславовна, руководитель образцового детского хореографического коллектива «Калинка» МОУ СОШ № 4, педагог дополнительного образования.

