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руководитель ГМС классных руководителей

Воспитание положительного 
отношения к труду и творчеству
О роли труда в жизни человека сказано немало. Однако, наряду с большими достижениями, современное общество все реже ориентируется на лозунг «Труд – всему голова!». 

Уже с младшего школьного возраста на первый план выдвигаются материальное благополучие, увлечение компьютерными играми, раскованность, а результатом этого – равнодушие, агрессия, нежелание трудиться. Наблюдения показывают - ребенок начинает привыкать к тому, что ему и так дадут все, что он захочет, зачем для этого напрягаться.

С недавнего времени в школе запрещено использовать детский труд. Дети перестали участвовать в субботниках, уборке классных комнат, школьных территорий.
Не секрет, что основы трудовой культуры, элементарные трудовые умения закладываются и развиваются в детстве. Здесь важно не упустить момент. 

Труд как звено воспитательной системы имеет непосредственное отношение к такой важной стороне развития личности, как ее социализация  и выбор профессии. Деятельность учащихся выступает средством, свидетельствующем о признании общественной значимости труда, в которой отводится важное место профориентации.

Основные задачи трудового воспитания

· обучение простейшим трудовым умениям и навыкам;
· ознакомление с трудом взрослых и воспитание уважения к нему;
· воспитание интереса к труду, трудолюбия и самостоятельности
·  воспитание общественно-направленных мотивов труда, умений трудиться в коллективе и для коллектива. 
Каковыми же должны быть условия, чтобы труд стал эффективным средством воспитания?
В каких видах трудовой деятельности должны принимать участие воспитанники?
В чем сущность труда как средства воспитания и его отличие от учения, игры?
Подготовка к труду начинается задолго до самой трудовой деятельности. Становление человека как личности, его самоопределение неразрывно связано с поэтапным познанием окружающего мира, начиная с рождения и на протяжении всей жизни. Школьные годы – это период колоссального развития талантов, способностей, умений и навыков человека, которые в дальнейшем он применяет и корректирует. Поэтому вопросы трудовой подготовки в школе не теряют своей актуальности и в современном мире.
Успешное формирование личности в современной школе может осуществляться только на основе разумно организованного соединения учебно-воспитательной работы с практической трудовой деятельностью. Трудовая подготовка, воспитание трудового качества человека – это подготовка и воспитание не только будущего хорошего или плохого гражданина, но и воспитание его будущего жизненного уровня, его благосостояния.

Каждый школьник должен получить трудовую закалку, которая, как бы ни сложилась его дальнейшая судьба, потребуется ему в любой сфере деятельности.

Константин Дмитриевич Ушинский так высказывался о воспитании: «Само воспитание, если оно желает счастья человеку, должно воспитывать его не для счастья, а приготовлять к труду жизни». И ему вторит наш замечательный педагог Василий Александрович Сухомлинский: «Без труда во всей его сложности и многогранности человека нельзя воспитать...».
Успех воспитания любви к труду во многом зависит от системного подхода к реализации данного процесса, от понимания его организаторами методологических основ, координации усилий, от знаний и умений анализировать и оценивать результативность своей работы.
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Лавренева Оксана Евгеньевна,
педагог-организатор МОУ ДОД «ЦВР»
«Воспитание положительных 
качеств личности подростков 
в процессе общественно-полезной и творческой деятельности»
Что такое «трудовое воспитание»? Сегодня в плане образования принято говорить о трудовом обучении, подразумевая получение конкретных навыков на уроках труда и технологии. Что такое «трудовое воспитание» не столь очевидно, хотя интуитивно понятно: это система действий, направленных на систематическое приучение детей к упорному и целенаправленному труду, причем не только к умственному, но и к физическому и, в дальнейшем – к общественно-полезному. 

Для подростков на диалектическом этапе уже мало быть просто терпеливыми и прилежными. Это – детские добродетели. Главное внимание педагогов и родителей подростков должно быть направлено на преодоление лени – этого главного врага обучения в подростковом возрасте.

Почему трудовое воспитание так важно на подростковом этапе? Потому что именно на этом этапе подросток впервые начинает активно социализироваться, то есть осознавать права и обязанности своей личности по отношению к другим. И очень важно вскрыть перед своим подростком смысл этих обязанностей и вытекающих из них прав (но ни в коем случае не наоборот). Если давать свои объяснения именно в таком порядке, у подростка рано или поздно выстроится правильное отношение к труду (потому что права являются следствием обязанностей), если же на первое место ставить права – для подростка так никогда и не станет очевидным, что выполнение обязанностей как-то с ними связано. В самом деле, зачем трудиться, зачем бороться с ленью и эгоизмом, если права существуют безотносительно к обязанностям? Что это могут быть за обязанности  для подростка?

 В 14-15 лет к простейшим трудовым навыкам добавляются только несколько сложных умений, таких как: самостоятельно готовить пищу, самостоятельно ставить перед собой трудовые задачи по обслуживанию квартиры и выполнения их по мере необходимости; самостоятельно держать свой гардероб в порядке (определять степень загрязнения одежды, вовремя стирать и гладить ее, убирать после окончания сезона и т.д.), ухаживать за младшими и престарелыми членами семьи.
Разумеется, эти формы деятельности являются лишь подготовительными по отношению к основным двум задачам для каждого человека: обучению навыкам общественно-полезного труда и выбору будущей профессии.

Чем общественно-полезный труд отличается от труда домашнего?
По глубинной сути – принципиально ничем. Поскольку как домашний труд, так и общественный должны строиться на одном и том же принципе – служения ближним своими силами и талантами. Однако в обществе царит гораздо более строгое разделение труда, чем в семье, и потому родителям и ОО следует заранее продумать спектр общественно-полезных действий, которые смогут выполнять подростки. Разумеется, для этого следует учитывать уровень их физической и интеллектуальной подготовки.
Если сами родители и ОО не считают общественно-полезный труд обязательным, к нему не удастся приучить и подростков.
Формирование всесторонне развитой личности школьника - процесс непрерывный. Полученные учащимися во время учебного года знания, приобретенные ими умения и навыки,  должны быть закреплены и развиты во время летних школьных каникул. Стало естественным положением использование летних каникул школьниками не только для отдыха, но и для организованного участия в общественно полезном, производительном труде. Лагерь труда и отдыха - одна из форм организации производительного труда школьников.
Двадцать второй сезон в летний период на базе Центра внешкольной работы г.  Оленегорска функционирует летний профильный лагерь труда и отдыха. С 2012 г. при организации ЛТО подросткам (за две смены – 80 чел.) стали предоставляться не только рабочие места, но и обеспечиваться  их временное официальное трудоустройство. К слову стоит отметить, что в ходе трудоустройства обязательным условием является заявление – согласие законных представителей на работу подростка в ЛТО (к вопросу заинтересованности родителей в общественно-полезном труде детей).

Главная цель ЛТО - вовлечение подростков в общественно-полезную трудовую деятельность, являющуюся эффективным средством их социализации, организация безопасного и содержательного досуга подростков.
Задачи:

· формирование социально-активной личности подростка через приобретение трудовых умений и навыков;

· организация трудовой деятельности по благоустройству территорий города; 

· формирование эмоционально-ценностного отношения в среде социального окружения подростка;

· пропаганда здорового образа жизни в среде молодёжи;

· развитие культуры общения со своими сверстниками;

· развитие навыков адаптации подростков в окружающем мире;

· развитие бережного отношения к природе, чувства любви к родному городу
Формы организации труда в ЛТО разнообразны. Трудовая деятельность соответствует плану работ по санитарной уборке территорий города Оленегорска, согласованного с директором ООО «Спецтехтранс», по заявкам Администрации  и образовательных организаций города: школ, д/садов, учреждений культуры. Основными объектами уборки являются улицы, парки, скверы и аллеи города.

Перед педагогическим составом лагерей труда и отдыха стоит задача не только трудового воспитания учащихся, но и взаимосвязанные с ней задачи физического развития, укрепления здоровья, привлечения каждого школьника к общественной жизни, формирования организаторских и творческих  навыков, воспитания чувства ответственности, товарищества, коллективизма.
Направления работы очень разнообразны:

- трудовое и экологическое;

- физкультурно-оздоровительное;

- профилактическое;

- правовое и профориентационное;

- нравственное и гражданско-патриотическое;

- культурно-массовое

В опыте лагеря накоплены многообразные формы нравственного, эстетического, правового воспитания: лекции, беседы, диспуты, молодежные дискотеки, тренинги, игровые и спортивные программы, просмотр и обсуждение кинофильмов, и т. д. Все это обогащает жизнь школьников в ЛТО, помогает сплотить коллектив, стимулирует развитие личности каждого учащегося и, в конечном счете, повышает качество труда школьников.
Успешность воспитания учащихся в лагере труда и отдыха во многом обеспечивается правильной и четкой организацией жизни и деятельности школьников, применением эффективных методов воспитательной работы.
Но вернемся к основной цели лагеря – трудовому воспитанию подростков. Главное внимание в деятельности ЛТО должно быть уделено организации некоего социалистического соревнования. Четкая организация труда, ежедневное и итоговое подведение итогов, их гласность и поощрение за хорошую работу лучших способствуют повышению трудовой и общественной активности школьников. Активисты ЛТО неоднократно награждались благодарственными письмами и грамотами от ОО города за отличную работу и оказанную помощь ОО.
В течение первой смены ЛТО – 2014 работниками лагеря совместно с ребятами был успешно реализован социально значимый проект «Милый сердцу уголок» по благоустройству зоны отдыха ветеранов войны и труда – членов оленегорского отделения общероссийской общественной организации «Дети войны», с которой ЦВР плодотворно сотрудничает уже четвертый год. Результат – благодарственное письмо и 1 место в муниципальном конкурсе «Дети войны». Подростки стали участниками еще одного социально-значимого проекта «Создание логотипа городского клуба «Земляки».
В 2015 году этот проект  занял  1 место на муниципальном конкурсе «Дети войны» и 3 место на региональном этапе Всероссийского конкурса «Растим патриотов». Эти проекты объединяет не только проявленная заинтересованность подростков в их осуществлении, приложенные  физические силы, но и творческий подход к решению поставленных перед ними задач. 

Подростки ЛТО, участвующие в реализации этих проектов, являются на данное время активистами ДОО «Продвижение». 
Современное социально-экономическое положение России вскрыло целый ряд проблем, связанных с формированием творческих личностей, способных к социально значимой деятельности. Преобразовательные задачи могут решать только духовно раскрепощенные люди, способные инициативно и независимо мыслить, активно участвовать в создании материальных и культурных ценностей, в управлении производством, в совершенствовании общественных отношений. Развитие творческих способностей, воспитание творческой личности детей и подростков рассматривается как одно из приоритетных направлений в Законе РФ "Об образовании".
Поэтому работа детских объединений представляется чрезвычайно важной и является ключевой в данном направлении. Действуя в рамках детского объединения, ребёнок осваивает такие навыки, которые он не может получить и реализовать в других традиционных институтах таких, как семья, образовательные организации. 

Преимущество детского объединения для детей и подростков состоит в том, что здесь создаются условия для формирования объективной оценки самого себя, предоставляется уникальная возможность попробовать свои силы в различных видах деятельности, открывается широкий простор для творческой реализации современных интересов детей. Именно ДОО дает возможность повышения творческого и лидерского потенциала подростка адаптации его к жизни в обществе.
Важный этап освоения творческой деятельности - активное положительное отношение, интерес к ней, переходящие в увлеченность. Одним из основных и востребованных направлений деятельности «Продвижения» является художественно-эстетическое направление, которое носит социально значимый характер. Формы работы: агитбригады, акции, благотворительные концерты. За  существования ДОО «Продвижение» было организовано и проведено более 20 мероприятий различного уровня, из которых традиционными являются:

· социальные акции: «Спешите делать добро» (в рамках декады инвалидов) и «С праздником, милые женщины!» (ко Дню 8 Марта, «Мы помним о Вас» (посвященная годовщине освобождения Заполярья)
· муниципальный конкурс «Дети войны» 
· участие в традиционном новогоднем мероприятии с участием байкеров Мурманской области для воспитанников ГОБОУ ОСКОШИ
· участие в региональном этапе Всероссийского конкурса художественного творчества, посвященного юбилею С.В.Михалкова, во Всероссийском конкурсе творческих работ по теме «Пока мы помним – мы живем»»
· театрализованные игровые программы (в рамках операции «Малышам») в д/с№12 м п. Протоки
· литературно-музыкальные вечера, концерты-подарки и концерты-сюрпризы для ветеранов и детей-инвалидов

· театрализованные агитационные представления для младших школьников ОО (В рамках «Внимание - дети»)
ДОО активно сотрудничает со всеми ОО города, ЦСОН, оленегорским отделением общероссийской общественной организации «Дети войны», городским клубом «Земляки», городской Совет ветеранов войны и труда.
«Продвижение» продолжает реализовать свои творческие идеи и  интересные дела в общественной жизни города и работать на перспективу. В этом году усилили работу гражданско-патриотического направления, (агитационное представление «Мы – будущее России», результат – выступление на городском семинаре «Организация работы по патриотическому воспитанию учащихся ОО в рамках сетевого взаимодействия» и СОШ№22) и постарались освещать результаты работы ДОО городских СМИ.
Таким образом, лагерь труда и отдыха - одна из эффективных форм организации трудовой деятельности школьников в период летних каникул. В условиях работы этого лагеря подростки, рационально включаясь в производительный общественно полезный труд, попадают в наиболее благоприятные условия, способствующие развитию их личности. Сочетая производительный труд с активным полезным отдыхом, они расширяют свой кругозор, развивают многообразные навыки и привычки общественно полезной деятельности, становятся коллективистами и организаторами, получают возможность для истинного самовыражения в труде, художественно - творческой деятельности, в спорте, приобретают опыт нравственного поведения в коллективной жизни и деятельности. Лагерь труда и отдыха выступает как средство всестороннего развития личности школьников, помогающее сделать этот процесс управляемым и непрерывным.
ДОО как и ЛТО – это объединение подростков для совместной деятельности, плацдарм для развития способностей и раскрытия личностных качеств, возможность для реализации их социальных инициатив и потребности в труде и творчестве.  

Цель любой деятельности - не только направление, но и возможность достижения практического результата. Труд и творчество, социально значимые виды деятельности такую возможность дают.
Богданова Светлана Николаевна, 
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классный руководитель 2 «Б» класса МОУ ООШ № 21
«Уроки технологии как средство формирования положительного 
отношения учащихся к трудовой 
деятельности» 
Ранее предмет “Технология” назывался “Труд”.  Труд школьника имеет свою специфику. Он организуется, прежде всего, с воспитательными целями. На таких уроках  в начальной школе учащиеся не только развивают моторику и осязание, глазомер и смекалку, но и воспитывают в себе трудолюбие, учатся работать в коллективе. Они получают начальные представления о рабочих профессиях.

В процессе обучения технологии в начальной школе реализуются следующие цели:

· развитие сенсорики, мелкой моторики рук, пространственного воображения, технического и логического мышления, глазомера; способностей ориентироваться в информации разного вида;

·  освоение знаний о роли трудовой деятельности человека в преобразовании окружающего мира, первоначальных представлений о мире профессий;

·  овладение начальными технологическими знаниями, трудовыми умениями и навыками, опытом практической деятельности по созданию личностно и общественно значимых объектов труда; способами планирования и организации трудовой деятельности, объективной оценки своей работы; умениями использовать компьютерную технику для работы с информацией в учебной деятельности и повседневной жизни;

· воспитание трудолюбия, уважительного отношения к людям и результатам их труда, интереса к информационной и коммуникационной деятельности; практическое применение правил сотрудничества в коллективной деятельности.

Характерными особенностями учебного предмета технологии являются: практико-ориентированная направленность содержания обучения; применение знаний полученных при изучении других образовательных областей и учебных предметов для решения технических и технологических задач; применение полученного опыта практической деятельности для выполнения домашних трудовых обязанностей.

В процессе изучения курса технологии у детей формируется понятие о технологии, как  науке о:

• мастерстве, умении выполнять интересные творческие задания;

• процессе превращения ненужных материалов и сырья в нужный продукт;

• способах преобразования человеком того, что дает ему природа для жизни;

• способах создания условий для комфортной (удобной) жизни;

• о преобразовании материалов, сырья и энергии в необходимый продукт.

В начальных классах учащиеся знакомятся с технологическими процессами изготовления различных изделий, учатся находить рациональный и кратчайший путь к решению учебных и жизненных практических задач. Это дает возможность быстро перейти от репродуктивного к продуктивному, творческому обучению, а также сформировать умения и навыки, необходимые для дальнейшего технологического образования. 

В процессе труда развиваются способности, трудовые умения и навыки младших школьников. В трудовой деятельности формируются новые виды мышления; вследствие  коллективности труда школьник получает  навыки работы, общения, сотрудничества, что улучшает адаптацию ребёнка в обществе.

Включаясь в труд, учащиеся вступают в отношения с предметами, средствами,  результатами труда. На основе возникающих в труде отношений формируются личностные качества.
Формирование отношений к предмету труда углубляет экологическое, нравственное воспитание учащихся.

На основе возникающих отношений к средству труда у младших школьников формируется бережное отношение к инструментам, личным вещам, школьному имуществу, общественной собственности. Эти отношения проявляются в аккуратности, дисциплинированности, внимательности.

Отношение учащихся к процессу труда имеет большое значение для формирования у них таких личностных качеств, как терпение, старание, внимательность, справедливость, добросовестность, организованность, целеустремлённость, трудолюбие, дисциплинированность, самокритичность. Возникающие в труде отношение к себе как субъекту трудовой деятельности развивает у младших школьников уверенность в себе, ответственность.

Особое место в содержании курса трудового обучения занимает раздел «Основы художественной обработки различных материалов». На таких уроках знакомлю учащихся с простейшими способами и приёмами работы с различными материалами (глина, песок, металл, древесина, природные материалы, кожа, мех и др.). Это приобщает детей к различным видам народных промыслов, развивает творческие способности и эстетическое воспитание школьников.

Ребятам очень нравится работать с бумагой и картоном. Это самые распространённые и доступные в обработке материалы. В процессе работы с ними учащиеся получают представление об их производстве, видах, свойствах, об использовании в быту и технике, о профессиях людей, связанных с получением бумаги и картона и их обработке. Изготовление поделок требует от ребёнка ловких действий, постепенно рука приобретает уверенность, точность, а пальцы становятся гибкими, это очень важно. 

Ручной труд способствует развитию сенсомоторики – согласованности в работе глаза и руки, совершенствованию координации движений, гибкости, точности в выполнении действий,  оказывает большое влияние на умственное развитие учащихся, на развитие их мышления, внимания, способствует развитию личности учащихся, воспитанию их характера.

Изготовление мягкой игрушки, работа с тканью требует определенных волевых усилий. Постепенно у детей формируются такие качества, как целеустремлённость, настойчивость, умение доводить начатое дело до конца. Работая с тканью, дети понимает её состав и мягкость. Через осязание ребёнок знакомится с природой и материалами. Работая с засохшими листьями, шишками и другими природными материалами он приближается к природе и больше понимает её, поэтому особое место в системе трудового обучения занимают уроки труда по аппликационным работам с природными материалами. Сколько радости получает ребёнок от сделанной своими руками игрушки из желудей, орехов, листьев! Не меньше удовольствия доставляет изготовление подарков и сувениров для родителей и друзей. Встреча с природой неизменно расширяет представления детей об окружающем мире, учат их внимательно вглядываться в различные явления. 

Огромную роль в организации трудовой деятельности учащихся на уроках технологии, в выработке навыков трудовой культуры занимают «Правила рабочего человека»:

- каждый работает за своим рабочим столом;

- прежде чем начать работу, правильно подготовить рабочее место;

- во время работы держи рабочее место в порядке;

- береги инструменты и материалы;

- всегда думай, как сделать работу лучше, быстрее и аккуратней;

- кончил работу – убери рабочее место быстро и аккуратно.

Повседневная работа учителя по данным «Правилам» повышает познавательные и воспитательные результаты уроков труда.

Практико-ориентированная направленность содержания учебного предмета «Технология» естественным путем интегрирует знания, полученные при изучении других учебных предметов (математика, окружающий мир, изобразительное искусство, русский язык, литературное чтение), и позволяет реализовать их в интеллектуально-практической деятельности ученика. Это, в свою очередь, создает условия для развития инициативности, изобретательности, гибкости мышления.

Практически на каждом уроке детям приходится работать с трафаретами, чертежами, геометрическими фигурами. Дети применяют на практике знания, полученные на уроке математики. Так, в 1–2 классах ребята узнают о геометрических фигурах, их свойствах. А на уроке технологии применяют эти знания, выполняя геометрическую мозаику. В 3-м классе особое место занимает тема «Симметричное вырезание». Учащиеся узнают, что такое ось симметрии, что может быть несколько осей симметрии в одной фигуре, учатся правильно складывать бумагу. Далее эти знания применяются при составлении орнамента. Кроме того, необходимы вычислительные навыки, чтобы правильно выполнить расчёты, сравнить периметр фигур и их площадь. Таким образом, прослеживается тесная связь с уроком математики.

При анализе образца большое внимание уделяется используемым материалам, их происхождению (например, истории возникновения бумаги), происхождению необходимых для работы предметов (ножниц, наперстка). Мы обращаемся к истории возникновения матрёшки, глиняной игрушки, мозаики. То есть технология тесно переплетается с историей.

Знания ребёнка о растительном и животном мире помогают при изготовлении цветков, фигурок животных и т.д. С большим интересом дети слушают легенды, посвященные разным цветкам, сами приносят на уроки интересные материалы о растениях и животных.

Уроки технологии способствуют обогащению словарного запаса ребенка, т. к. ему приходится запоминать новые слова (коллаж, мозаика, макраме, барельеф, горельеф, орнамент).

На уроках мои ученики стремятся помочь друг другу, показывают, как легче выполнить задание, ищут разные способы выполнения. В своей  работе на уроках технологии я практикую мастер-классы, когда ребёнок, выступая в роли учителя, объясняет последовательность выполнения поделки. Предварительно он сам готовит образец и, если необходимо, шаблоны. Следовательно, под влиянием мотивации достижения успехов у детей в процессе работы формируются и совершенствуются такие личностные качества как самостоятельность и трудолюбие, которые оказывают влияние на развитие активности и инициативы, самоконтроля, адекватной самооценки, влияющих на статусное положение ребенка в группе сверстников. В своей деятельности использую принцип успешности обучения. Этот принцип состоит в том, что у каждого ученика должен быть свой, пусть маленький, но собственный успех. Успех рождает вдохновенье, уверенность в своих силах. Чтобы удовлетворить образовательные потребности отдельных учащихся с отличающимися возможностями и склонностями, вовлекаю детей в различные творческие конкурсы, проекты, интеллектуальные игры. Работы таких детей участвуют в конкурсах различных уровней, где отмечаются дипломами, грамотами и благодарностями.

Желание школьника заниматься трудовой деятельностью основано на его интересе и понимании того, что труд может приносить радость и удовлетворение, что он является способам самовыражения личности. Уроки технологии способствуют формированию положительного отношения учащихся к трудовой деятельности.

Каждый урок технологии в начальных классах дети называют уроком хорошего настроения, уроком творческого вдохновения и радости, уроком, на котором открываются секреты мастерства. 
Бучуменская Татьяна Ивановна,
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классный  руководитель  1 «А» класса

Овчинникова Анастасия  Николаевна,

классный руководитель 1 «Б»  МОУ СОШ № 4
«Воспитание положительного 
отношения к труду и творчеству 
младших школьников»
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Трудовое воспитание школьников – это составная часть целостного педагогического процесса, включающая в себя формирование у ребят трудовых умений и навыков, развитие их творческого  мышления, навыков ориентации в многообразии трудовой и творческой деятельности человека, трудового сознания и активности, воспитание уважения к людям труда, развитие лидерских, организаторских,  волевых качества личности.

 Включаясь в процесс труда, дети коренным образом меняют свое представление о себе и об окружающем мире. Под влиянием успехов в трудовой деятельности меняется их самооценка, повышается  авторитет в детском сообществе.

Труд и творчество тесно взаимосвязаны между собой. Все бы  хотели, чтобы дети в наших классах выросли трудолюбивыми и творчески активными. Что надо сделать и как это сделать лучше, чтобы достичь желаемой цели?

Основы трудолюбия и творчества изначально закладывают в детей родители. Поэтому младшего школьника должна окружать обстановка добросовестного отношения к труду всех взрослых: отца, матери, родных, учителя. С целью развития у первоклассников умения работать в коллективе, воспитания у них ответственного отношения к труду и творческой деятельности в наших классах в конце первой четверти прошло совместное мероприятие детей и родителей «День рождения класса», на котором показывались  творческие номера, подготовленные в классе и дома, звучали стихи, исполнялись танцы. К мероприятию ребята и родители готовились целую четверть и с волнением его ждали.

Творческие способности в начальной школе мы развиваем почти на каждом уроке. Например, на уроке изобразительного искусства часто используем рисование по представлению или наблюдению. 

Знания становятся полнее и прочнее, если они находят применение в практической деятельности, которая в начальной школе реализуется в форме рисунков и поделок. Начиная с первых учебных дней,  мы организуем конкурсы и выставки, цель которых  развитие детских творческих способностей и познавательных интересов. Ребята совместно с родителями с большим интересом готовят рисунки и поделки из природного материала на классные выставки «Дары осени», «Зимушка - зима», «Веселый Новый год».

Традиционным видом деятельности стало изготовление своими руками подарков родителям и одноклассникам.

Все творческие проявления детей мы поощряем, награждая их  дипломами, грамотами, а также благодарственными письмами родителям.

Урок технологии занимает особое место в плане формирования трудовой активности. Для того чтобы приобщить учащихся к культуре труда, мы целенаправленно учим правильно подготавливать и убирать своё рабочее место.

Для творческой самореализации ребят на уроках технологии мы используем  метод проектов.

Выполнение творческого проекта – работа сложная, объемная, порой занимающая большой промежуток времени. Ребята  защищают свои проекты перед всем классом.

Работа над проектом и подготовка к его защите формирует у первоклассников чувство ответственности, вырабатывает навыки прогнозирования и планирования, формирует обоснованную самооценку, вносит в учебный процесс дух соревнования. 

Большое значение имеют трудовые умения и навыки, которые формируются у обучающихся в процессе выполнения поручений в классе. Весь класс делится на микрогруппы, которые отвечают за определенный вид деятельности (порядок в классе, уход за растениями и т.д.). При этом мы качественное выполнение трудовых поручений сопровождаем похвалой и одобрением, чтобы стимулировать учеников к дальнейшему проявлению старательности и активности в ходе выполнения совместных трудовых действий. Чтобы не допускать отрицательных проявлений, мы предлагаем работу, с которой дети справляются, затрачивая достаточные усилия, но не переутомляются. 

Нами замечено, что в случае, когда выполнение трудовых обязанностей вызывают радость, приносят удовольствие и закрепляются в успехе, то у ребят возникает интерес к труду, желание активно участвовать в работе, чтобы вновь и вновь испытать чувство радости. 
С целью воспитания  положительного отношения к труду и творчеству мы используем различные приемы и во внеурочной деятельности. Например, перед Новым годом дети сами украшают класс игрушками собственного изготовления, организуется выставка рисунков и плакатов на новогоднюю тематику, вместе с родителями изготавливают и развешиваются в парке и во дворах кормушки и домики для птиц.  Таким образом, в классе поддерживается трудовое настроение, творческий настрой и совместное ожидание праздника.
Для воспитания трудового сознания мы активно используем тематические  классные часы  «Все работы хороши».  Они дают возможность  воспроизводить  в доступной для детей форме трудовую деятельность представителей различных профессий, ситуации общения, выполнять трудовые действия, наблюдаемые в быту. Кроме этого, на такие классные часы мы приглашаем родителей - представителей разных профессий, знакомящих первоклассников с профессиями  организаций и предприятий Оленегорска.

Привычку к труду и творческой деятельности, понимание их необходимости мы стараемся прививать  нашим ученикам ежедневно - в повседневных практических учебных делах, через различные формы внеурочной, общественно полезной деятельности.  

В ходе включения первоклассников в совместную трудовую и творческую деятельность и происходит формирование положительного и ответственного отношения ребят к труду и творчеству.
Богданова Лариса Ивановна, 
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классный руководитель 2 «А» класса МОУ ООШ №7 
«Воспитание положительного
отношения к труду и творчеству
через профориентационную работу
в начальной школе»

Если человек с ранних лет усвоил привычку к труду, 

труд ему приятен. 
Если же у него этой привычки нет, 

то лень делает труд ненавистным.
(Клод Адриан Гельвеций)

Гармоничное развитие личности невозможно без трудового воспитания, которое осуществляется не только в семье, но и в школе. Необходимо, чтобы желание школьника заниматься определённой деятельностью реализовалось наиболее полно с опорой на интересы, психофизиологические возможности учащихся. Поэтому формирование положительного отношения школьников к труду необходимо начинать как можно раньше. Главной  идеей воспитательной работы в этом направлении является формирование интереса к труду. Труд – это не обязанность, а потребность, радость, счастье, способ самовыражения личности.

Младший школьный возраст – это самый благоприятный период для воспитания положительного отношения к труду. Именно в этом возрасте в процессе труда младшие школьники приобретают трудовые навыки и умения, в труде развиваются многие жизненно важные качества личности, раскрывается важность и необходимость труда для общества, сила и красота труда, формируется потребность быть полезным людям. 

Воспитание положительного отношения к труду начинается, прежде всего, с формирования у младших школьников уважительного отношения к труду своих родителей, персонала школы. Но для этого дети должны понимать, какой труд вкладывают взрослые, выполняя ту или иную работу. Только в этом случае можно  добиться уважительного отношения к людям любой профессии и вкладываемому в то или иное дело труду. 

Поэтому формировать положительное отношение к труду, понимать роль труда в жизни человека и общества я начала через профориентационную работу с использованием урочной и внеурочной деятельности.

Профориентационная работа в начальной школе является пропедевтической.

Её цель - формирование у детей младшего школьного возраста любви и добросовестного отношения к труду, понимания роли труда в жизни человека и общества, развитие интереса к миру профессий.

Задачи: 

· организация разнообразной досуговой, исследовательской и трудовой деятельности; 

· расширение первоначальных представлений о роли труда в жизни людей, о мире профессий и предоставление возможности учащимся «примерить на себя различные профессии» в игровой ситуации; 

· развитие мотивации к учёбе и труду через систему активных методов познавательной и профориентационной игры; 

· развитие творческих способностей детей в процессе знакомства с профессиями. 
Представления младших школьников о мире профессий формируются в процессе обучения и воспитания при помощи разнообразных приёмов работы: 

· разноуровневые задания на уроках, 

· сочинения о будущей профессии, 

· коллективные творческие дела профориентационной направленности, профориентационные игры, 

· профессиональные мини-пробы. 

В своей работе я выделила несколько  направлений:

1) знакомство учащихся с миром профессий;

2) встречи с представителями различных профессий;

3) формирование понимания учащимися роли труда в жизни человека;

4) привлечение учащихся к выполнению социально значимых дел;
5) вовлечение учащихся в различные виды учебно-познавательной деятельности (трудовая, игровая, исследовательская).

Для реализации направлений использую различные формы работы (классные часы, экскурсии, праздники, дискуссии, игровые занятия, творческие работы, беседы, викторины, конкурсы, участие в конкурсах рисунков, фотографий, сочинений, защита проектов) и  следующие виды деятельности:

1. Игры, связанные с профессией:
· сюжетно-ролевые игры из жизни детей («Магазин», «В больнице», «На огороде» и т.д.);

· игры, развивающие у детей смекалку, творческие способности и воображение («Я - парикмахер», «Я – конструктор», «Я – дизайнер» и т.д.);

· занимательные игры, связанные с трудовой деятельностью людей. Такие игры расширяют кругозор детей о труде, профессиях, технике, орудиях труда, условиях работы и т.д. («Во саду ли, в огороде», «Полная корзинка грибов», «Веселый портной», «Пантомима» «Калейдоскоп профессий» «Угадай профессию» и др.);

· игры-поиск. Учащимся предлагается найти в тексте, к примеру, орудия труда повара, названия которых вперемежку с другими орудиями труда  встречаются в рассказе. 

· игры – соревнования (конкурсы, викторины, имитации телевизионных передач и т.д.); 

· познавательные игры – путешествия, где учащиеся совершают «путешествия в мир профессий». В игре могут сообщаться и новые для учащихся сведения и проверяться уже имеющиеся знания. Игра - путешествие обычно проводится с целью выявления уровня знаний учащихся.

2. Профессиографическое исследование. 

Учащиеся  самостоятельно собирают информацию о профессии (изучают литературу, находят информацию в сети Интернет, беседуют с представителями профессий).
Результаты исследования -  реферат, доклад на уроке, создание презентации.

3. Организация экскурсий. 
Проводим экскурсии с целью знакомства с профессиями нашего родного города.  Посещали музей, библиотеку, пожарную часть.

4. Просмотр и обсуждение видеосюжетов.
В сети Интернет с учащимися просматриваем и обсуждаем видеосюжеты о профессиях.

5. Совместное участие в общественно-полезной деятельности (уход за растениями, изготовление поделок и игрушек, ремонт книг и др.).

Такая  деятельность, в которой участвуют дети, оказывает определяющее влияние на формирование их интереса. Когда дети видят и чувствуют, что их труд нужен людям, они от этого испытывают огромное удовольствие.
Воспитательную работу по пропедевтике профориентации я осуществляю в 3 этапа.
1 этап  (1 четверть)– «Все работы хороши».

Учащиеся знако​мятся с профессиями людей, чей труд они наблюдают изо дня в день. 

Цель этого этапа — развитие познавательных способностей на основе разных впечатлений о мире профессий, формирование добросовестного отношения к труду. 

В классе были организованы круглые столы с  представителями разных профессий нашей школы: библиотекарем, медицинским работником, поваром, учителем. Они рассказали об особенностях своей профессии, чем эта профессия привлекла их, какими качествами должен обладать человек данной профессии. В диалоге ребята пытались выяснить, какую пользу приносят люди этих профессий другим людям и обществу в целом. Также в ходе беседы дети пришли к выводу, что любой труд должен приносить радость и удовлетворение. Для этого необходимо стараться работать творчески, т.е. вносить в трудовую деятельность что-то новое и интересное (например: повару можно экспериментировать с разными блюдами; библиотекарю - организовать какую-нибудь выставку так, чтобы детям захотелось прочитать книгу и т.д.)

Ключевое мероприятие – викторина «Все работы хороши».

Результат работы – творческий проект книжка-малышка «Все работы хороши».

2 этап (2 и 3 четверти) - «Калейдоскоп профессий».

Цель - вовлечение учащихся в различные виды познавательной, игровой и общественно полезной трудовой деятельности.

В игровой  форме дети применяют на практике полученные знания о профессиях (сюжетно ролевые игры «Больница», «Магазин», «Школа» и т.д.). Осуществляют поиск информации об истории и возникновении профессии. Участвуют в акциях «Покорми птиц» (делают кормушки), «Чистота вокруг нас» и др. 

Ключевое мероприятие – спортивная игра «Профессиональные забеги».

Результат работы – стенгазета  «Мир профессий».

3 этап (4 четверть) – «Моя будущая профессия».

Цель – дать возможность ребёнку представить свою будущую профессию.

Ключевое мероприятие – диспут «Кем быть?»

Итог  работы – творческий проект «Моя будущая профессия». Учащиеся обосновали выбор профессии в виде презентаций, сочинений, фоторепортажей, стенгазет и т.д.

Огромную помощь в знакомстве с различными профессиями оказали родители учащихся. Они проводили встречи с детьми и рассказывали о своих профессиях, помогали подбирать материал к проектам, составляли задания для внеклассных мероприятий. 

Таким образом, в процессе использования разнообразных форм работы  по профориентации в учебно-воспитательной работе у учащихся удается сформировать достаточный запас знаний о разнообразии мира профессий, привить детям любовь и добросовестное отношение к труду, понимание его роли в жизни человека и общества, обеспечить необходимые условия для личностного развития учащихся.
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Шаманаева Галина Андреевна,  

классный руководитель 2 класса СОШ 22
«Воспитание положительного отношения к труду и творчеству младших школьников»

Одним из направлений ФГОС НОО второго поколения, направленных на духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся на ступени начального общего образования, является – воспитание трудолюбия, творческого отношения к труду, учению, жизни. 
Уважительное отношение учащихся к труду и творчеству складывается из многих аспектов и является частью урочного и внеурочного процесса.
Развитие трудовой активности, в основном, происходит на уроках технологии. Здесь учащиеся знакомятся с народными промыслами, сами пытаются повторить изделия. Одним из уроков, который наглядно показывает обучение учащихся труду в природе – это тема «Выращивание лука». Ребята не только познакомились с профессиями овощевода и садовода, но и сами смогли поучаствовать в уходе за луком. Также на уроках технологии детям приходится решать различные проблемные ситуации: как выглядела посуда раньше (тема «Посуда»), убранство русской избы (тема «Печь»), русский народный костюм («Русская красавица»). Ребятам нужно не только правильно и аккуратно выполнить изделие, но и найти информацию.
Одной из задач является разъяснение учащимся  значимости различных профессий, важности и необходимости каждой из них. Эту задачу можно решать на различных уроках. Так, на уроке окружающего мира по УМК «Школа России» предусматривается знакомство с профессиями людей и выполнение проекта «Профессия». Этот урок был проведен в игровой форме. Учащиеся 2 класса познакомились с профессиями, относящиеся к различным отраслям экономики, примерили на себя разные роли (ребята побывали в роли повара, врача, стюардессы, продавца).  Мною были предложены проблемные ситуации, которые встречаются у работников разных сфер деятельности. Затем учащимся было предложено выполнить проект «Профессия», в котором они могут описать профессии своих родителей, родственников или работу, которую хотели бы иметь в будущем. 

Также на уроках окружающего мира учащиеся знакомятся с профессиями, которые распространены в г. Оленегорске и нашем городке. Весной мы планируем посетить с экскурсией ГОК г. Оленегорска, чтобы своими глазами увидеть работу людей, трудящихся на комбинате. 

Следующая задача, которую следует решить – это привитие детям элементарных трудовых навыков. Эту задачу можно решить, распределяя обязанности в ученическом коллективе. Например, перед новогодними праздниками я разделила класс на группы, каждая из которых должна была выполнить свою работу: украсить класс, подготовить поздравительные рисунки, навести порядок в классе. Конечно, все эти задания – условные, т.к. основная обязанность все равно ложится на учителя. Но, как показал данный опыт, ребята со всей ответственностью подошли к выполнению своих заданий. Учитель в данном случае становится координатором и судьей в решении споров между участниками групп.  
Еще одним способом активизации трудовой активности и проявления творчества является участие в различных конкурсах на классном и школьном уровне. Ребятам очень нравится принимать участие в этих выставках – здесь они могут показать свой творческий потенциал и получить положительную оценку своему труду, что немаловажно для учащихся начальной школы. 

Изготовление поделок к различным праздникам – это следующий способ трудовой активности учащихся. Ребятам очень нравиться делать подарки своими руками. При выполнении данной работы учитель может дать только направление, а учащиеся, проявляя свои творческие способности, могут преобразовать изделие педагога.

На занятиях по внеурочной деятельности мы говорили с ребятами о птицах, зимующих в наших краях. Затем мы выполняли аппликацию «Снегирь». На следующих занятиях мы сделали с ребятами кормушки и развесили их на улице. Таким образом, трудовое обучение мы связали с экологическим воспитанием. То же самое касается и уборки школьной территории. Ребята учатся не только важности работы, но и уважению к чужому труду.

В трудовом процессе у младших школьников формируется мышление. Работая в коллективе, школьник получает навыки общения, сотрудничества. Правильно используя различные методы обучения, мы воспитываем у ребят трудолюбие, уважение к труду людей, бережное отношение к окружающей среде, важность разных профессий.
Белоусова Ирина Валерьевна, 
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классный руководитель 1 «Б» класса МОУ СОШ №13
«Родительское собрание как одна из форм работы классного 
руководителя по формированию положительного отношения школьников к труду»

«Труд – всегда был основой для человечества и культуры. Поэтому и в воспитательной работе труд должен быть одним из основных элементов», -  утверждал великий советский педагог А.С.Макаренко.

«Не для школы — для жизни» — такой призыв встречал учеников древнеримских школ. Уже античные педагоги поняли бессмысленность воспитания, оторванного от жизни, практики. Формирование личности человека находится в прямой зависимости от его деятельности, личного участия в общественных и трудовых отношениях. Положительные качества развивает труд: чем его больше, чем он целесообразнее, тем выше уровень развития и социализации личности.
Действительно, одно из главнейших качеств, которое мы должны воспитать в наших детях, - это любовь к труду, уважение к людям труда. Труд должен стать жизненной потребностью подрастающего поколения. 

 Высшая педагогическая мудрость трудового воспитания заключается в том, чтобы утвердить в детском сердце положительное отношение к труду, так как этот процесс является не только жизненной необходимостью, но и сферой многогранных проявлений духовной жизни, духовного совершенства личности. В труде раскрывается богатство человеческих отношений. Воспитать любовь к труду невозможно, если ребенок не почувствует красоты этих отношений. В трудовой деятельности происходит самовыражение, самоутверждение личности. Поэтому формирование и развитие чувства личного достоинства, личной гордости каждого ребёнка, основанного на трудовом успехе, - важная воспитательная задача семьи, школы, общества.
По словам К.Д.Ушинского, «лучшая форма наследства, оставляемого родителями своим детям, это не деньги, не вещи и даже не образование, а воспитание трудолюбия, которое является одним из важнейших  условий человеческого счастья». Нельзя не согласиться с высказыванием известного педагога.Основы трудового воспитания закладываются в семье. Семья является самой естественной, самой благодатной средой, в которой формируется личность ребёнка, его отношение ко всем сторонам жизни, в том числе к труду.

В своей педагогической практике, формируя положительное отношение школьников к труду, я широко использую одну из форм работы классного руководителя - родительское собрание. Совместная  работа с родителями позволяет сформировать у  них отчётливые представления о роли, возможностях, путях  и способах  трудового воспитания детей в семье.

Предлагаю рассмотреть сценарий родительского собрания на тему «Роль семьи в трудовом воспитании школьников».

В начале собрания кратко знакомлю родителей с основами трудового воспитания в семье, раскрывая значимость раннего трудового воспитания, мотивами которого является подражание ребёнка взрослому. И обозначаю главную задачу родителей - не погасить это желание, а развить углубить его, если они хотят вырастить ребёнка трудолюбивым. Чтобы помочь достичь желаемого, результата в воспитании положительного отношения детей к труду, называю основные принципы работы семьи в трудовом воспитании детей:

· приобщение к труду через самообслуживание;
· переход от самообслуживания к труду для других;
· постепенное расширение круга обязанностей, наращивание их сложности;
· тактичный и постоянный контроль качества выполнения трудовых поручений;
· организация обучения выполнению трудовых операций;

· формирование у ребенка уверенности в важности выполнения порученной ему работы;

· учет индивидуальных особенностей и склонностей ребенка при распределении трудовых  поручений;
· поощрения прилежного выполнения поручений, проявления самостоятельности и инициативы.

Для того чтобы родители легко могли выразить своё мнение, поделиться опытом воспитания, я продумываю и активные формы работы в ходе собрания. В качестве завязки разговора о трудовом воспитании, с целью вовлечь родителей в беседу, предлагаю вспомнить пословицы, поговорки, мудрые изречения о труде.

Без труда не вытащишь и рыбку из пруда.

Без труда ничего не даётся.

Белые ручки чужие труды любят.

«Ручной труд является огромным фактором умственного развития детей»

П.П. Блонский. 

«Физический труд тесно связан с умственным трудом»

В.А.Сухомлинский.  

Продолжая разговор о воспитании трудолюбия, всех родителей делю на четыре группы и провожу игру «Найди строчку» из стихотворений о труде. После выбора недостающих строк, необходимо прочитать получившееся стихотворение.
	№1 группа
	№2 группа

	Каждый город, каждый дом

Создан радостным трудом.

Без работы, без труда

Не построить города.
	Слышен грохот под землей-

Рудокоп пошел в забой

Без работы, без труда

Не появится руда.

	Нет священней слова: «труд»!
Каждый труд благослови, удача!

Душа обязана трудиться

И день и ночь, и день и ночь!

Без работы, без труда

Не построить города.
	Нет священней слова: «труд»! 

Каждый труд благослови, удача!

Душа обязана трудиться

И день и ночь, и день и ночь!

Без работы, без труда

Не появится руда.

	№3группа
	№4группа

	Экскаватор зашагал,

Будет рыт в степи канал.

Без работы, без труда

Не пойдет в поле вода.
	В корпусах станки стучат,

Человек работе рад.

Поспевая, шепчет рожь:

«Без труда не проживешь!»

	Нет священней слова: «труд»!
Каждый труд благослови, удача!

Душа обязана трудиться

И день и ночь, и день и ночь!

Без работы, без труда

Не в поле не пойдёт вода..
	Нет священней слова: «труд»!

Каждый труд благослови, удача!

Душа обязана трудиться

И день и ночь, и день и ночь!

Поспевая, шепчет рожь:

«Без труда не проживёшь»!


На следующем этапе, предлагаю родителям в группах проанализировать ситуации и рассказать, а как бы поступили они в той или иной ситуации.
Ситуация  1.

Вы решили посадить грядку моркови и хотите, чтобы ребенок помог вам, а он в это время смотрит телевизор.

Ситуация  2.

Вы сказали ребенку убрать книги (учебники), а он не делает и рвется на улицу.

Ситуация  3.

Ребенок не успевает вовремя выполнить ваше поручение, так как слишком медлителен и неуклюж в движениях. Как поступить?

На следующем этапе предлагаю родителям заполнить анкету:

1. Помогает ли вам ребенок по дому?

2. Есть ли у вашего ребенка постоянные поручения по дому? Если они существуют, то какие?

3. Охотно ли ваш(а) сын (дочь) их выполняет?

4. Приходиться ли вам повторять просьбу?

5. Поощряете ли вы ребенка за выполнение домашних обязанностей (поручений)?

6. Наказываете ли вы ребенка за невыполнение поручения? Если да, то каким образом?

Как итог выполнения задания рекомендую познакомиться с результатами анкеты для детей, сравнить со своими ответами и проанализировать, как протекает процесс формирования положительного отношения ребёнка к труду в семье.

1. Помогаешь ли ты дома?

2. Есть ли у тебя постоянные поручения по дому? Какие?

3. Охотно ли ты их выполняешь?
4. Поощряют ли тебя за это родители?

5. Наказывают ли тебя за невыполнение поручения? Как?

Обобщая результаты анкетирования и подводя итог, выношу на обсуждение вопрос:

Труд - необходимость или обязанность?

Завершая разговор о роли семьи в трудовом воспитании, предлагаю родителям несколько полезных советов:

Будьте последовательны в своих требованиях.
Учитывайте индивидуальные и возрастные особенности своих детей.

Не скупитесь на благодарность и похвалу за добросовестный труд.

Не прибегайте к наказанию трудом.

Учите ребенка ценить и свой и чужой труд.

Воспитывайте у детей уважение к любому труду.

Тактично оценивайте результаты труда ребенка.

В заключение обращаю внимание на слова В.А. Сухомлинского, который  справедливо называл «трудовое воспитание гармонией трех начал: надо, трудно и прекрасно».

НАДО … Еще КАК! Просто необходимо. Только трудолюбие в сочетании с целеустремленностью и упорством помогут добиться в жизни намеченной цели.

ТРУДНО … Конечно. И родители должны быть к этому готовы. Это требует настойчивости, колоссального терпения и времени.

ПРЕКРАСНО … Да. Потому что ничто не дает человеку такого высокого морального удовлетворения, как сознание того, что трудности преодолены, цель достигнута. Доступна эта радость только тому, кто любит труд.

Основываясь на своём педагогическом опыте, могу утверждать, что родительское собрание – одна из самых важных и эффективных форм работы классного руководителя с родителями, позволяющей стать родителям и педагогу единомышленниками, сотрудниками  в деле обучения и воспитания подрастающего поколения.
Безроднова Наталья Викторовна, 
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классный руководитель 9Б класса МОУ СОШ №13 

«Развитие положительного 
отношения к труду и творчеству
посредством социально 
значимых проектов »
Сущность человека лучше всего, 

благороднее и совершеннее всего выражается 

через его деяния, через его труд и творчество.

Фадеев А. А.
Я работаю в МОУ СОШ№13 учителем технологии  и являюсь  классным руководителем 9Б класса. Воспитание положительного отношения к труду и творчеству у обучающихся стало одним из основных направлений моей деятельности, цель которой – привитие трудовых и творческих навыков, воспитание потребности  в порядке  как в классе, в школе, так и вне школы, привитие принятых в обществе трудовых норм посредством социально значимых проектов.

В процессе воспитания положительного отношения к труду и творчеству решаю следующие педагогические задачи:
· привитие навыков культуры труда – точности, аккуратности, умения качественно и в срок выполнять работу;

· воспитание плодотворного сотрудничества, умения работать в команде, чувства взаимопомощи между учащимися, трудолюбия и ответственности за порученное дело;

· воспитание способности оценивать результат своего труда, работать над недостатками;

· воспитание уважения к людям труда.
Трудовая деятельность учащихся класса – это  коллективная работа и самое лучшее средство, направленное на сплочение  класса.   
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Работа в этом направлении началась с совместных с родителями походов на природу, в которых можно было наглядно оценить, какие хозяйственные навыки уже привиты ребятам. 
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Они самостоятельно должны были организовать зону для отдыха, собрать дрова, развести костёр, приготовить походный обед, накрыть стол и, конечно, убрать за собой. Наблюдение за действиями ребят показали, насколько каждый из них готов к бытовому самообслуживанию.
В рамках операций «Чистый двор», «Красивая школа», «Зеленая весна»  проходят мероприятия по уборке школьного двора и территории, прилегающей к школе.
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Привлечение к такому виду трудовой деятельности поначалу ребятами воспринимается без особого энтузиазма, но если устроить конкурс на самый чистый участок, а классы  поощрить благодарственными письмами, то  такое мероприятие проходит с хорошим результатом.
Также немаловажно, приобщать детей к эстетическому творчеству.
Создание декораций для праздничных концертов и школьных мероприятий, оформление сцены и залов к ним вызывают положительный эмоциональный настрой на творчество. 
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Ребята видят результат своего творческого труда и понимают, что являются участниками большого общешкольного дела. А красиво украшенное помещение  создает настроение мероприятия, остается в памяти участников и летописи школы в виде фотоматериалов.
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В преддверии Дня Победы 2014г. в  школе проводился фестиваль «Песни, опаленные войной». Все классы участвовали в инсценировке песен военных лет. По жеребьёвке нам выпала «Песня фронтового шофера». На этапе подготовки ребята изготовили  декорации – машину военных лет, которая вместила весь класс, деревья, указатели направления. 

Выступление было удачным, живым и красочным, хорошо воспринималось зрителями. 
Поэтому в 2015 году с этим номером и уже на «новой машине» мы выступали на концерте ко дню 75-летия Победы в Оленьинском Доме офицеров, а 9 мая – на одной из площадок города Оленегорска.
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В школе стали традиционными благотворительные акции «Чужих стариков не бывает», «Открытка ветерану», «Доброе сердце» и др. Их постоянными участниками являются ученики моего класса. 

С какой любовью, осознанием значимости, дети создают сувениры, подарки для наших подшефных, готовят творческие номера, чтобы хоть на немного жизнь пожилых людей, жильцов Отделения милосердия для престарелых и инвалидов г.Оленегорска, сделать праздничной.

Мои ученики осознанно участвуют в патриотических акциях, посвященных великой Победе нашего народа в Великой Отечественной войне. 
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В апреле  2015г. для проведения акции «Мирным небо сохраним» они изготовили более двухсот белых голубей, в мае к Митингу на Аллее героев изготавливали венки для возложения к памятникам.  
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В начале сентября, 2015г., в составе Волонтёрского корпуса под руководством Татьяны Николаевны Вялой  провели акцию «Лес Победы» в  г.Оленегорске: вместе с ребятами из других школ возле памятника Неизвестному солдату они высадили кусты шиповника. 
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А 16 сентября в нашем поселке члены школьного самоуправления совместно с клубом «Патриоты» и  военнослужащими в/ч 06987-Н  на центральной площади  возле памятника Сыромятникову  в рамках акции «Лес Победы» убрали территорию памятника и высадили шиповник. 
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Командир части Щербинин А.А. провел митинг.
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В нашем  классе 9 человек имеют «Волонтёрские книжки» и грамоты от корпуса волонтеров. 
Класс с удовольствием участвует во многих школьных мероприятиях и конкурсах различного уровня. В классном портфолио собраны грамоты за 

- победу в марафоне «Самый новогодний кабинет»,

- победу в конкурсе видеороликов социальной рекламы «Здоровым быть – счастливо жить»,

- 1 место в конкурсе плакатов «Как прекрасен этот мир!» декады «SOS»,

- 3 место в конкурсе открыток ко Дню учителя,

- участие в фестивале «Песни, опаленные войной»,
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- участие в благотворительной акции «Чужих стариков не бывает», 
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а также грамота командира части за участие в праздничном концерте ко Дню Победы, диплом Комитета по образованию за победу в номинации «Лучшая памятка» городского конкурса «Здоровье Означает Жизнь», благодарственное письмо главы г.Оленегорска за активное участие в подготовке и проведении мероприятий, посвященных 70-летию Победы в ВОВ. 
Участие в конкурсах благоприятствует развитию творческой активности, а победы в них -  развитию самооценки.

Подводя итог, можно сказать, что проводимая работа по воспитанию положительного отношения к труду и творчеству посредством социально значимых проектов позволяет не только прививать трудолюбие учащимся, но и способствует успешной социализации личности каждого, развитию активной гражданской позиции молодого поколения. 
