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Руководителям 

муниципальных органов 

управления образованием, 

руководителям 

методических служб

О семинаре
ГАУДПО МО «Институт развития образования» 28 апреля 2016 г.  в 14.30 проводит региональный семинар с использованием видеоконференцсвязи «Учебные предметы образовательной области «Филология» (русский язык, литература) в системе достижения метапредметных результатов освоения ООП».
В рамках семинара планируется обсудить вопросы, связанные с реализацией «Методических рекомендаций по организации соблюдения единого речевого режима в общеобразовательных организациях Мурманской области», в первую очередь роль единого речевого режима в повышении качества подготовки обучающихся к государственной итоговой аттестации (в контексте результатов репетиционного ЕГЭ по русскому языку).
К участию в семинаре приглашаются руководящие и педагогические работники общеобразовательных организаций, профессиональных образовательных организаций, организаций дополнительного образования, специалисты муниципальных методических служб, учителя русского языка и литературы
Для выступления на семинаре с представлением опыта работы муниципального образования необходимо в срок до 26 апреля 2016 г. направить в адрес института заявку с указанием ФИО, должности и места работы выступающего по                       e-mail: mail@iro51.ru. В теме письма указать - «Семинар. Единый речевой режим. Муниципалитет». 
Руководители семинара: Дмитриева Ольга Константиновна, к.п.н., Ротаряну Любовь Анатольевна, к.ф.н., доценты кафедры преподавания общеобразовательных предметов ГАУДПО МО «ИРО», тел. 8(8152) 25-66-54.
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