 АДМИНИСТРАЦИЯ города ОЛЕНЕГОРСКА

с подведомственной территорией Мурманской области

КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ

П Р И К А З

 06.03.2017  




                      
                    №  118
О внесении изменений в Положение о муниципальном этапе Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодёжью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя», утвержденное приказом комитета по образованию Администрации города Оленегорска от 13.02.2017 № 71
         В соответствии  с приказом Министерства образования и науки Мурманской области  от 02.03.2017 №  340 «О внесении изменений в Положение о региональном этапе Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодёжью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя», утвержденное приказом Министерства образования и науки Мурманской области от 31.01.2017 № 146»
приказываю: 

1. Внести в Положение о муниципальном этапе Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодёжью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя», утвержденное приказом комитета по  образованию Администрации города Оленегорска  от 13.02.2017 № 71 «О проведении муниципального этапа Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя», следующие изменения: 


 Пункт 6.3 Положения о муниципальном этапе Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодёжью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя», утвержденного вышеназванным приказом, изложить в следующей редакции: 
«6.3.  Подведение итогов Конкурса – 10 марта 2017 года по отдельным направлениям (номинациям):

диплом «Лучший образовательный издательский проект года» - за публикацию, журнал, учебник, книгу и т.п. издание, отразившее по содержанию и форме духовно-нравственную, воспитательно-просветительскую, гражданско-патриотическую программы работы с детьми и молодёжью;

диплом «Лучшая программа духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания детей и молодёжи» - за работу общеобразовательной организации, организации профессионального образования, организации дополнительного образования, клуба по месту жительства, общественного объединения по созданию системы духовно-нравственного и патриотического воспитания детей и молодёжи по подразделам: этика и нравственность, воспитание благочестия;

диплом «Лучшая методическая разработка по предметам «Основы религиозных культур и светской этики» (ОРКСЭ), «Основы духовно-нравственной культуры России» (ОДНКНР);
диплом «За организацию духовно-нравственного воспитания в рамках образовательной организации» - за программу комплексных мероприятий и их реализацию по духовно-нравственному воспитанию, разработанную и реализуемую образовательной организацией любой организационно-правовой формы».
2. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя председателя комитета по образованию Решетову В.В.
Председатель                                                                                 Л.Ф.Орлова
Рассылка: дело, к. 9,  ИМЦ, МОУ СОШ № 4, 13, 22, МОУ ООШ № 7, 21, ЦВР
