  АДМИНИСТРАЦИЯ города ОЛЕНЕГОРСКА

с подведомственной территорией Мурманской области

КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ

ПРИКАЗ

13.12.2017                                                                                                                № 650
Об итогах муниципального конкурса 
профессионального мастерства 

 «Лидер образования -  Оленегорск -2017»

В соответствии с приказом комитета по образованию Администрации города от 25.10.2017  № 529 «О подготовке и проведении муниципального конкурса профессионального мастерства «Лидер образования – Оленегорск-2017»» в период с 07.11. по 13.12.2017 г. проходил муниципальный конкурс профессионального мастерства  «Лидер образования - Оленегорск -2017». Конкурс проводился в целях выявления и поддержки творчески работающих педагогов, повышения престижа педагогического труда, развития инновационного движения в образовательных организациях города.  

На основании итогов работы жюри конкурса профессионального мастерства  «Лидер образования - Оленегорск -2017»  приказываю:
1. Наградить дипломами участников конкурса и денежной премией в размере 7000 рублей следующих работников муниципальных образовательных организаций:
       -Бабенко Екатерину Александровну, воспитателя Муниципального дошкольного образовательного учреждения "Детский сад № 14 "Дубравушка" комбинированного вида";
       -Гончар Екатерину Вячеславовну, воспитателя Муниципального дошкольного 

образовательного учреждения "Детский сад № 14 "Дубравушка" комбинированного вида";
      -Иванову Ольгу Александровну, учителя географии Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 4»;
     - Козяйкину Ирину Александровну, воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад № 15 "Золотая рыбка" комбинированного вида;
     - Николаеву Наталью Васильевну, воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад № 12 «Сказка»;
- Поддубную Инну Анатольевну,  учителя начальных классов Муниципального 
общеобразовательного учреждения "Основная общеобразовательная школа № 7";
     - Столярову  Елену  Сергеевну, учителя начальных классов, классного руководителя 4 класса Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 4»;
     - Шаманаеву Галину Андреевну, учителя начальных классов, классного руководителя 4 класса муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 22»;
    - Янбердину Диану Маратовну, учителя истории, обществознания и курса ОПК муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 13».    
2. Наградить дипломами участников: 

    - Орлову Наталью Михайловну, учителя русского языка и литературы федерального государственного казенного образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 151»;

    - Соловей Анастасию Александровну, педагога-психолога федерального государственного казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 154».
3. Наградить денежной премией в размере  15 000 рублей победителей муниципального конкурса профессионального мастерства «Лидер образования – Оленегорск - 2017»:

3.1. В номинации «Воспитатель года»:

          Гончар Екатерину Вячеславовну, воспитателя Муниципального дошкольного образовательного учреждения "Детский сад № 14 "Дубравушка" комбинированного вида".
3.2. В номинации «Учитель года»:

Иванову Ольгу Александровну, учителя географии Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 4».
 4. Рекомендовать заведующему федеральным государственным казенным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 154». (Бобкова А.В.) поощрить Соловей А.А. денежной премией.
5. Контроль исполнения приказа возложить на заместителя председателя комитета по образованию Решетову В.В.
Председатель                                                                                              Л.Ф.Орлова 
Рассылка: дело, ЦБ, ИМЦ-2, к. 7,9,14-2, МОУ СОШ № 4,13,22 МОУ ООШ № 7, МДОУ № 12,14,15, ФГКОУ СОШ № 151,  ФГКДОУ № 154
