	КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ

Администрации города Оленегорска

с подведомственной территорией

Мурманской области

184530 г. Оленегорск, Мурманской обл.,

ул. Мира, д. 38

тел/факс (881552) 58-316

obrazolen@mail.ru
от 13.12.2012_№ 07/1515

	Руководителям общеобразовательных учреждений



	О коллекции материалов, описывающих лучший опыт педагогов по использованию ЭОР
	


В соответствии с письмом Министерства образования и науки Мурманской области от 11.12.2012  № 17-08/8996-СМ  «О коллекции материалов, описывающих лучший опыт педагогов по использованию ЭОР» Сообщаем, что по заказу Министерства образования и науки РФ в рамках государственного контракта №07.Р07.11.0059 от 25.10.2011 Коммуникационное агентство «АГТ» провело ряд работ, направленных на формирование коллекции материалов, описывающих лучший опыт педагогов по использованию электронных образовательных ресурсов (далее – ЭОР) в системе общего образования.

Реализуемый проект «Развитие электронных образовательных интернет-ресурсов нового поколения, включая культурно-познавательные сервисы, систем дистанционного общего и профессионального обучения (e-learning), в том числе при использовании людьми с ограниченными возможностями», направлен на обеспечение нового качества образования, повышение его доступности и эффективности за счет массового использования ЭОР.

В рамках исполнения госконтракта подготовлены следующие материалы:

- 25 видеороликов, основная задача которых – демонстрация положительного учительского опыта и преимущества использования ЭОР в образовательном процессе;

- сборник «Опыт комплексного применения ИКТ в школе», в который вошли 10 ИКТ практик, отобранных экспертами, и содержащий описания сценариев уроков по различным темам школьных курсов.

Данные материалы выложены на сайтах образовательной тематики http://www.eor-np.ru/, http://edusite.ru/, http://rusobr.ru/, http://www.eorhelp.ru/.

Просим руководителей ОУ довести данные сведения до руководителей школьных методических объединений, а также рассмотреть возможность размещения ссылок на материалы на официальном сайте ОУ для удобства использования в работе педагогами.
	Председатель
	Л.А.Заякина



рассылка: дело, к.14, ИМЦ, МОУ СОШ №4, 13, 22, МОУ ООШ №7, 21, ОСОШ №3

Чеканова, 50974
