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Программа открытия
конкурса профессионального мастерства
«Лидер образования. Оленегорск - 2012»

г. Оленегорск

2012 г.
Программа проведения открытия

конкурса профессионального мастерства

«Лидер образования. Оленегорск - 2012»

Место проведения: актовый зал музыкальной школы.

Время проведения: 30 ноября 2012 года, 14.00.

1. Торжественное открытие конкурса профессионального мастерства «Лидер образования. Оленегорск - 2012».

2. Визитные карточки участников:

Номинация

«Педагоги дошкольных образовательных учреждений»
· Харионовская Любовь Адольфовна, воспитатель, муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 9 «Теремок» комбинированного вида;

· Сколова Татьяна Сергеевна, музыкальный руководитель, муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 14 «Дубравушка» комбинированного вида;

· Кабанова Светлана Викторовна, музыкальный руководитель, муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 15 «Золотая рыбка» комбинированного вида;
· Иванова Екатерина Андреевна, воспитатель, муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Центр развития ребёнка – детский сад № 13 «Олененок»;

· Саратовская Людмила Николаевна, воспитатель, муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 6 «Родничок» комбинированного вида».
Номинация
«Руководители муниципальных образовательных учреждений»
· Карпочева Наталья Валентиновна, заместитель заведующего по воспитательной и методической работе, муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 14 «Дубравушка» комбинированного вида.
Номинация
«Учителя общеобразовательных школ»
· Богданова Лариса Ивановна, учитель начальных классов, Муниципальное общеобразовательное учреждение «Основная общеобразовательная школа № 7»;

· Мещерякова Светлана Васильевна, учитель информатики, Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 4»;

· Федоринина Анна Владимировна, учитель физической культуры, муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 13».
Номинация
«Педагог-организаторы, классные руководители, социальные педагоги, педагоги-психологи»
· Козлова Алевтина Валентиновна, классный руководитель, Муниципальное общеобразовательное учреждение «Основная общеобразовательная школа № 21».
Номинация
«Педагоги дополнительного образования детей»
· Секачева Ольга Владимировна, педагог дополнительного образования, Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 4»;

· Козлова Елизавета Олеговна, тренер-преподаватель, муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа «Олимп»;
· Эдильсултанова Виктория Михайловна, педагог дополнительного образования, Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр внешкольной работы».
