Заседание городской рабочей группы по введению ФГОС

«Внутренняя накопительная система оценивания. Портфолио»

06.12.12

В работе приняли участие учителя начальных классов школ города. В сотрудничестве с коллегами проведено обсуждение внутренней накопительной системы оценивания – портфолио ученика начальной школы. Цель заседания – определить структуру портфолио обучающихся начальных классов.

Покрышка Е.Г. выступила по теме «Портфолио как одна из форм оценивания достижений обучающихся начальной школы».  В выступлении было отмечено, что рабочий портфолио ученика реализует одно из основных положений Федеральных государственных образовательных стандартов общего образования второго поколения – формирование универсальных учебных действий.
Скурстенис О.В. выступила по теме «Примерная структура портфолио». Осветила несколько вариантов портфолио ученика общеобразовательной школы.

Поддубная И.А. выступила по теме «Портфолио ученика начальной школы как метод оценивания личностного роста в рамках внедрения ФГОС». Такой метод оценивания предполагает активное вовлечение учащихся и их родителей в оценочную деятельность на основе проблемного анализа, рефлексии и оптимистического прогнозирования. 

Шаманаева Г.А., Финиковская В.Е. выступили по теме «Роль и место портфолио в системе контрольно-оценочной деятельности».  Затронули тему преимуществ портфолио. Рабочий портфолио  позволяет помочь учащимся самим определять цели обучения, осуществлять активное присвоение  информации и размышлять о том, что они узнали.
Мочалова М.Л., Андрусевич Н.А. выступили по темам « Критерии оценивания портфолио. Школьное положение о портфолио». Поделились опытом проведения конкурсов портфолио, проводимых в МОУ СОШ №4.
Байчурина Л.П. выступила по теме «Структура портфолио  обучающихся класса». Представлены образцы детских папок достижений.
Ахметжанова Н.А. выступила по теме «Рекомендуемая структура портфолио». Озвучила разделы для заполнения в папке достижений ученика.

Определили структуру портфолио ученика начальных классов.

1. Раздел «Мой мир».

2. Раздел «Социальная практика».

3. Раздел «Мои достижения».

4. Раздел «Мои впечатления».

Руководитель городской рабочей группы по введению ФГОС                Покрышка Е.Г.
