	
	


Уважаемые коллеги!
Доводим до сведения, что согласно Плану-графику курсов на 2013 год Центра дополнительного образования Кольского филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Петрозаводский государственный университет»  на базе  ЦДО (г.Апатиты) в период с 18.02.2013 по 01.03.2013 года будут проводиться: 
- Курсы для учителей иностранного языка «Образовательный аспект обучения иностранным языкам в рамках Федерального государственного стандарта общего образования второго поколения (учителя английского языка начальной общей школы, основной общей школы и средней (полной) общей школы муниципальных общеобразовательных учреждений)». Цели курса соответствуют целям изучения иностранных языков образовательной программы - развитие иноязычной коммуникативной компетенции в совокупности её составляющих: речевая компетенция;  языковая компетенция, социокультурная/межкультурная компетенция, компенсаторная компетенция, учебно-познавательная компетенция.
- Курсы для обучающихся «Алгоритмизация и программирование на ЯВУ». В данном курсе рассматриваются теоретические аспекты устройства и использования алгоритмических языков программирования. Основное внимание уделяется практическому использованию алгоритмического языка программирования Pascal (C++) для разработки программ различной степени сложности. Освещаются практические вопросы построения алгоритмов и структуризации данных.
Предлагаем рассмотреть возможность обучения школьников и учителей иностранного языка на указанных курсах.

Подробная информация на сайте http://www.cio.arcticsu.ru

Информацию о слушателях просим направить в МУО «ИМЦ».
Т.В.Журавлева (81552)54217
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