
Основные задачи и направления деятельности муниципальной системы образования в 2012-2013 учебном году

Деятельность комитета по образованию и образовательных учреждений города в 2012-2013 учебном году будет направлена на:

· повышение ресурсной эффективности функционирования образовательных учреждений в новых социально-экономических и демографических условиях, достижение современного качества общего образования путем эффективного использования кадровых, финансовых, материально-технических и управленческих ресурсов;

· обеспечение доступности получения качественного образования, в том числе за счет развития вариативных моделей образовательных учреждений и внедрения информационно-коммуникационных технологий;

· повышение показателей качества дошкольного, общего, дополнительного образования на уровне муниципалитета и образовательных учреждений;

· обновление содержания и технологий обучения и воспитания на всех уровнях образования, введение федеральных государственных образовательных стандартов второго поколения;

· обеспечение информационной открытости системы образования;

· развитие системы поддержки одарённых и талантливых детей;

· развитие детских общественных объединений и социально-значимых инициатив обучающихся;
· обновление содержания воспитательных программ в соответствии с  Концепцией развития воспитания в системе образования города Оленегорска;
· развитие системы инклюзивного и интегрированного обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, создание адаптивной образовательной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья.

